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№ «митні алдермени У | Комуністи Китаю відновили ТНІЕРНЩІГОШІІЖ' томи ШІ- "ilroKÎ “ боротьбу за владу Рад
І ом Мур шс за більшим обмеженням іміграції з центральної 

Европи, як міністер іміграції Роберт Форк.ТРОЦЬКІСТИ ЗАКЛИКАЛИ 
ДО ПОВАЛЕННЯ РАДЯН

СЬКОГО УРЯДУ.

Трнйцять миль на полуднє від Шангаю відбувся великий бііі 
між комуністами а поліцією; 20 комуністів убитих. — 

Поліція відперла наступ комуністів.
Ухвалюють тисячі доларів для буржуазних організацій в часі, 

коли безробітні припирають з голоду. — Одинокий тоа 
Колісник, комуністичний алдермея, протестує проти ви
плати грошей І домагається допомоги для безробітних.

Том Мур, президент Трейде 
енд Лсйбор Конгресу Канади, 
заявив, що недавна акція міні
стра іміграції Роберта Форк^ є 
кроком у правильнім напрямку. 
Однак він сказав також, що ця 
акція ие є ' досить драстична.

Міністер іміграції Форк ви
дав недавно розпорядок, щоб 
іміграція з т. зв. “непожада
них" країн між 1. січнем а 31. 
травнем була зменшена до 
ЗО процент того числа фер
мерських робітників, що були 
привезені залізничими компа
ніями протягом минулого ро
ку. Про таке рішений департа
менту іміграції повідомив за
лізниці компанії заступник мі
ністра іміграції В. Дж. Еган 
окремим листом.

Том Мур ще дальше обме
жив би доступ Емігрантів з цен
тральної і південної Европи до 
Канади. Він нарікає на низьку

платню, яку плішіть цим ново- 
прнбувшим. Він, бажає, щоб 
Ьритійці забрали |х>боти зви
чайних робітників.

Це становище офіціального 
речника організованого робіт
ництва в Канаді показує дій
сний характер “інтернаціоналі
зму” цих робітничих бюрокра
тів. Замісць організувати цих 
(мігрантів у юнії, боротися за 
вищу платню, викривати кора
бельні й залізниці компанії, які 
обдурюють (мігрантів золоти
ми обіцянками, Том Мур ви
ступає відкрито за недопущен
ням чужинецьких робітників 
до Канади.

Тут
оповіщено, що радянська в.^1- 
да може підгіриняти дальші 
кроки проти Льва Троцького, 
який є тепер на засланні в Тур- 
кестані й не занехав своєї опо
зиційної діяльности. шкідливої 
для Радянського Союза. Це 
виявили недавні ревізії в троц- 
кістській організації на Сибірі, 
які спричинили 150 арештів.

Ця організація розповсюд- 
нюва.та проклямації, що за
кликали до горожанськоі вій
ни її повалення радянського 
уряду. дПроклимації були дру
ковані в тайних друкарнях.

МОСКВА, 24. січня
ШАНГАЙ. Китай, 24. січня. Пізніше проти комуністів ви-
Китайські газети кажуть, що ступила китайська добро воль- 

30 миль на полуднє від Шан- ' 
гаю, коло Ганчовського зали-

3 новим роком так звані ро
бітничі алдермени в міській ра
ді у Вінніпегу, вибрані з раме
ті угодовської Незалежної 
Партії Праці, знову починають 
показувати, хто вони в дійсно- 
сти е та чиїм інтересам слу
жать. Минулого року лише 
деякі лсйборитські алдермени 
явно йшли з буржуазними рад
ними при ухвалюванні допо
мог для ріжннх панських клю- 
бів і товариств, а цього року 
всі вони одним фронтом ідуть 
з буржуазією, як це показа
лося на останнім засіданні мі
ської ради у вівторок вечером.

В той час, коли безробітні у 
Віїшіпсґу серед лютої зими не 
мають що їсти ані де спати і

проти виплати грошей і голо
сував проти внеску. Він за
явив. що люди, які приїздять 
до Вінніпегу для розривки. не 
повинні діставати грошей, зі
браних' s податковців. особли
во в такий час, коли в місті є 
робітничі родини, що голоду
ють. Він сказав, що в місті 
відбуваються також робітничі 
конвенції, але як-би робітнича 
організація звернулася до мі
ста за допомогою, то дістала-6 
холодне приняття.

Готові дати 1,500 доларів.

: ча поліція з сусідніх місточок. 
Через 50 мінут провадився 
завзятий бій, підчас котрого 
уживано скорострІлів і бомби. 
Дваицятьох комуністів убито

■у, вибухло комуністичне пов
стання. В бою між комуніста
ми а поліцією за місто Чвангн- 
їнг багато осіб було убитих і 
ранених. й остаточно загін відперто, бо 

Добре організований загін з проти нього була переважаю- 
200 комуністів, узброєний в ча сила поліції, 
кріси й пістолі, заатакував по- У Чвапгиїнгу розліплено нля- 
ліцію міста. Комуністи несли кати, в яких закликається до 
прапори, на яких видніли серп неплачення довгів, податків і 
і молот. Повстанці обстрілю- ренту та до підтримки радян- 
вали поліційні станції. ського уряду.

Канадійські робітники не по
винні йти за прикладом Мурів, 
але повинні показати солідар
ність з чужинецьким робітни- 

У робітничім русі ПОВН

УЮ УБИТИХ ПІДЧАС ЗЕМЛЕ
ТРУСУ В КИТАЮ.ВУВ, КОРОЛЬ АМАНУЛА НАСТУПАЄ 

НА СТОЛИЦЮ КАБУЛ
Далі прийшла на денний по

рядок справа гренту для Мані- 
тоба Корлінг асосіейшен. Тут 
алдермени Незалежної Партії 

місто не хоче дати їм ніякої Праці знову пішли на допомо- 
допомоги. міська рада голоса- гу буржуазії. Вони зробили 
ми буржуазних і лейборит- поправку, щоб виплатити для 
ських алдерменін ухвалює ти- тої спортової організації 1,500 
сичі доларів для буржуазних доларів. За виплачепням грен- 
оргвнгпніт, то скликають Тут ту промовляли лсйборитські 
свої конвенції. Незалежна Пар- алдермени Блумберг і Снмп- 
тія 11раці, яка повинна би сон, а Флай сказав навіть, що 
заступати інтереси робітників, добре було-б виплатити 2,000 
ані пальцем не кивне, щоб до
помогти безробітним, але в 
той сам час дбає за буржуазні 
організації, які мають досить 
фондів на свої конвенції і роз
ривні» і без допомоги міста.

ПЕГПНҐ. Китай 21. січня.
Тут отримано відомість, що 
другий землетрус протягом 
тижня » північно-західній ча
стині провінції Шансі спричи
нив велику шкоду і втрату в 
іюдському житті. Кеофіціяль- 
ні обчислення подають число 
вбитих на 200. Землетрус ми
нулого тижня знищив у про
вінції Шансі кілька місточок і 
вбив багато людей.

Другий землетрус розпочав
ся в неділю досвіта й завалив 
багато домів на сплячих лю
дей. Крім цих нещасть, про
вінція Шансі терпить неї зими 
страшний- голод.

ком.
нен бути дійсний інтернаціо
налізм.«

Має досить війська, щоб справитися з Бача Сака®, теперішнім 
окупантом афґаністаиського трону. РОБІТНИКИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ 

АРЕШТУ ДЖ. ДЖАНСТОНА.Афга-
ністанська лєгація отримала 
звідомлення, що бувший ко
роль Амаиула, який недавно 
відтягнув свою абдикацію й у- 
тік до Кандагару, зближається 
тепер до Кабуля з достаточ- 
ною силою війська, щоб спра
витися з теперішнім окупан
том трону Габібулою Ханом, 
знаним під іменем Бача Сакао.

Тут отримано звідомлення, 
що Надірові Ханові, своякові 
Аманули, запропоновано трон

ПАРИЖ, 23. січня Афганістану як компроміс, од
нак в афґаністанських кругах 
не привязують ваги до цих ві
сток, бо Надір Хан завжди був 
льояльним до Аманули 

ЛОНДОН, 22. січня

ВИНДСОР, Онт. Джск Джапстон, визначний 
боЄВІІЙ рОбІТІІИЧИЙ ІІ|ЮВІДИІІК

зі Злучених Держав, був аре
штований анґльо - індійським 
урядом у Джарії, де він про
мовляв на Всеіндійськім Трсйд- 
Юнійиім Конгресі як представ
ник світової організації айти- 
іміїеріялістнчних ліг.

Ухвалена резолюція домага
ється негайного звільнення 
Джска Джанстона й закликає 
всюди робітників, щоб допо
могли індійським робітничим 
і селянським масам у їх бороть
бі проти бритійського Гмперія- 
лізму.

В неділю, 
ІЗ. січня, відбувся тут великий 
масовий мітінг для вшанування 
памяти Леніна. На мітіпгу у- 
хвалено резолюцію, яка нротс-

доларів.
Тов. Колісник, виступаючи 

одинокий як палець проти цеї 
виплати, знову заявив, що гро
ші повніші бути зужиті на до
помогу для безробітних. Він 
сказав, що коли безробітні 
припирають з голоду, то для 
них нема ніякої допомоги, а 
тим, що мають за що бавити
ся. ще й місто помагає.

Сюди
наспіли СЬОГОДНІ ВІДОМОСТІІ, 

що в Кабулі, столиці Афгані
стану, застановлено боротьбу, 
однак нема ніяких ознак, що 
Габібула Хан пробував скласти 
новий уряд. Виглядає, що де
які племена не хочуть дати йо
му своєї підтримки.

стує проти арештувати! тов. 
Джека Джансгіміа в Індії, де 
він провадив боротьбу проти 
бритійського імперіалізму.

І la мітіпгу було поверх 450 
робітників, більшість з них ав- 
томобілевих, які працюють у 
великих автомобілевих фабри
ках у Виндсор і Форд Ситі. 
Промовляв на мітіпгу тов. Стю- 
арт Смит з Торонта. Була та
кож музична програма.

Алдсрмен Флай за грентом.

Ще ня засіданні фінансового 
комітету, до якого не вибрано 
цього року комуніста тов. Ко
лісника мабуть через те, що. 
за багато робив панам клопо
ту минулого року, на внесок 
дсіїборитської о а л д с р м с н а 
Ф.іан рішено рекомсіїдувати 
міській раді, щоб дала 400 до
ларів гренту для -буржуазної 
спортової організації Вінніпег 
Бовлінг асосіейшен.

На тім же засіданні фінансо
вого комітету рішено за зго
дою лейборитських алдермс- 
нів, щоб місто дало 10,000 до
ларів на конвенцію буржуазної 
організації Майте оф Хорассаи, 
що має відбутися в серпні. На 
чолі делегації від ріжних капі
талістичних організацій, що 
прийшла просити допомоги, 
стояв ніхто інший, тільки відо
мий фашіст, бувший мейор 
Веб, який свого часу закликав 
кидати робітничих провідників 
до Ред ривера.

Ухвалюють 5,000 доларів.
Коли справа ґренту для 

Майте оф Хорассан прийшла 
на засідання міської ради, лей- 
боритський алдсрмен Дорвард 
зробив поправку, щоб випла
тити иа конвенцію тої органі
зації 5,000 доларів, з тим розу
мінням, іцо міська рада ухва
лить більше грошей па ту ціль, 
якщо дійсно буде так багато 
учасників конвенції, як обіцю- 
ють її аранжери. Всі алдерме- 
Ни Незалежної Партії Праці -го
лосували разом з буржуазни
ми радними за внеском і місто 
виплатить 5,000 доларів на 
ічмрмвки для буржуазії.

Одинокий на цілу міську ра
ду тов. Колісник, комуністич
ний а іаермен. протестував

ЧЕСЬКА ПОЛІЦІЯ АРЕШТУ
ВАЛА ЖОСТЯКА.

ВРАТІСЛАВА, Чехословач- 
чина, 21. січня 
обвинуваченням Туки в дер
жанні П зраді чеська поліція 
арештувала Мадяра Жостяка, 
обвинувачуючи його в шіііо- 
і ці («і на користь Угорщини. 
Жостяк, бувший офіцир, за
відував кошицькою радіо- 
телєграфічною новинкарською 
службою. Чеська влада гово
рить. що він планував нсрспу- 
тування всіх радіо-передач на 
стаціих у Сюваччині.

Професор Тука вже більше 
двох тііжнів сидить у внзнииі. 
Це викликає обурення серед 
Словаків. Провідник Словаків 
"батько" Г'лінка увесь час ата 
кує уряд Чехословаччини зе 

арешту ванни Туки. не зважаю
чи на те, що його газету вже 
кілька разів конфісковано.

У звязку зБезробітні його не обходять.

Лейборитськжі а л д е р м с її 
Блумберг заявив на це, що 
$2,500 зробило би малу ріжни- 
цю Для безробітних, отже на 
думку “робітничого" представ
ника, хан безробітні пропада
ють без ніякої допомоги.

Підчас дискусії тов. Колісник 
зазначив, що минулого року 
більшість алдерменів Незалеж
ної Партії Праці була проти 
ґрентів для буржуазних орга
нізацій як протест проти того, 
шо їх не вибрано головами ко
мітетів. А цього року вибори 
2. січня зробили свій вплив. 
(Тут тов. Колісник мав на дум
ці вибір Блумберґа головою 
комітету уліишень та вибір 
Снмпсона головою комітету 
здоровли.)

Але самі буржуазні алдерме
ни не могли погодитися щодо 
величини гренту і тому на вне
сок ялдермсна Ліча справу від
лежено на два тижні.

Ухвалили 400 доларів гренту.

На денний порядок прийшла 
справа гренту в сумі 400 дола
рів для Вінніпег Бовлінг асо
сіейшен. Тов. Колісник знову 
одинокий виступив проти ви
плати грошей та домагався, 
щоб їх зужити па допомогу 
для безробітних. Він заявив, 
що коли безробітні хотіли 
представити своє розпучливе 
положення в міськім уряді і 
домагатися допомоги, то коло 
ситі-гол поставлено спеціяль- 
ну поліцію, яка не впускала їх 
до середини. Алдсрмен Блум
берг промовляв за виплачем-

ЧЕХ0СЛ06АЧЧИНА АРЕНОЮ АНТИРА- 
ДЯНСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТИ,

ДЕЙВІС ПРИЗНАЄ, ЩО РОБІТНИКИ 
В АМЕРИЦІ БІДУЮТЬ,

- "Извсстиям" тс-МОСКВА 
леї рафують з Прага:

Петлюрівці, що провадили в 
Чехословаччині свою роботу 
напів легально, добилися, з до-‘ 
помогою польської і французь
кої місій, легалізації “україн
ського обеднання в Чехосло- 
ваччииі” на тип білогвардій
ського Земгору. Офіційна ме
та організації — допомагати 
тим, що нуждаються, грішми 
й вишукували роботу в Поль

щі, а фактично це "експози
тура Української І Іародньої- 
Республіки".

На установчих зборах нової 
організації “представник УНР" 
Повідомив, що останнього мі
сяця в Польщі влаштовано на 
роботу більше як сотню Укра
їнців з Чехословаччини. зде
більшого колишніх військових, 
і обіцяв чимале фінансування, 
особливо на весну, коли діяль
ність організації чимало збіль
шиться. У близьких до УНР 
колах стверджують, що в звя
зку з фактом заснування пе
тлюрівської організації, уряд 
Чехословаччини офіційно за
йде в стосунки з урядом Цен
тральної Ради.

"Известия" коментують цю 
вістку так:

Заснування петлюрівського 
товариства в Празі доводить, 
що територію Чехословаччи-1 
ни українські білогвардійці

каже Дсйвіс, що в Америці всі 
багаті, бо вона бачить у себе 
лише тих Американців, що 
приїздять сюди на відпочинок. 
Це все люде, що мають гроші, 
але їх не великий відсоток. 
Бідна робітнича маса не може 
дозволити собі па поїздку до 
Європи, а сидить дома в біді.

ІЦо правда, в Америці робіт
нича платня найвища в світі, 
але й життя коштує там також 
надзвичайно дорого.

ЛОНДОН, 21. січня,—Секре
тар праці в уряді Злучених 
Держав Дж. Дсйвіс, який поко
тить з Валії, де тепер голодує 
міліон майнерів, вмістив у та
мошній Газеті листа, в якім ка
же, що в Злучених Державах 
також панує біда серед насе
лення. Коли Англія для своїх 
бідаків має "робітничі доми”, 
то Америка має “доми для бід
них".

і

ним гренту, а всі лсйборитські 
алдермени голосували за вне
ском і грснт в сумі $400 ухва
лено.

ЗАПЕРЕЧУЮТЬ ПОГОЛОСКУ.
МОСКВА. 23. січня. — Тут 

Офіціально заперечено сього
дні вістку, що Радянський Со
юз і Японія зірвали дипльома- 
тнчні зносини.

Европа помилково думає
Обговорювано рекоменда

цію, щоб фірмі Г. Борджер енд 
Сон дати контракт на конан
ня каналу на Фліт еаню. Тов.
Коліоіик зробив поправку', 
щоб роботу віддати міському 
інжінерові, а то з тої причини, 
що безробітні будуть мати ліп
шу нагоду дістати роботу, бо вважають за вихідну арену для В слідуючу неділю рано, дня 
є контроля над тим, хто пра- своєї анти радянської діяльно- 27. січня, відбудеться в шкіль- 
цюе Блумберг також годився сти. В той час. як свідомість ній салі Укр. Роб. Дому у Він
ка поправку, але не ддятого, помилковости політики поту- ніпегу загальний мітінг укра- 
іцоб допомогти безробітним, рання всіляким білогвардій- їнських членів Комуністичної 
тільки що робота міського ін- ськнм організаціям що-разу | Партії Канади. Будуть обго- 
жінєра буде солідніша. Під- більше шириться серед чехи ворюватися важні справи й 
час голосування голоси були словацької громаді ькіх'ти, вла обовязком кожного члена бути 
рівно поділені і мейор МеіьТІін да легалізує, ніби благодійну присутнім ка мітінгу. Початок 
рішив, щоб роботу віддати організацію, 
контракт® поні.

ВШАНУВАЛИ ПАМЯТЬ Н. ЛЕНІНА,
МІТІНГ УКРАЇНСЬКИХ 

ЧЛЕНІВ Н.П.Н. Перед лекцією перша група 
дівочої мандолінової орхсстри 
ТУРФДім виконала кілька му
зичних п редукцій.

Лекція тов. Нірінґа була чет
вертою й останньою з серії 
лекцій, які він виголосив у Він
ніпегу, спроваджений сюди Ко
муністичною Партією. Попе
редні три.лекції були на тему: 
"Що таке комунізм", “Кцди 
йде цивілізація" й "Розклад 
бритійської імперії".

Пяті роковини смерти Нико- 
лая Леніна, провідника й учи
теля світового революційного 
нролетаріяту. були відсвитко- 
вані у Вінніпегу концерт-мітін- 
гами в Українськім Робітничім 
Домі в неділю й понеділок. На 
недільнім концерті говорив про 
життя й діяльність Леніна тов. 
М. Шатульський, а в понеділок 
виголосив лекцію нроф. Скат 
Ніріяг на тему “Ленін — бу
дівничий нового суспільства".

“уряду мітінгу точно в 10-ій год. рано.
Укр. Агітлропком.

І ВІДДІЛ

VHP”. що перебуває у Варшаві.

І



зведення, шов таиг ріжних на 
цій, могв» дати соція.імп- й на
ціональну волю.

І в листі до робітників ІД 
селян України і приводу пере
моги над Деиікіном -'Ієнін пи- 
сав: ‘Досвід довів, що капіта 
актам пощастило тимчасово 
зіграти на національному не
довіри* польських, латиських, 
естлМІНСЬКИХ, фінських селян 
і дрібіціх господариків до ро
сіян, пощастило тимчасово по
сіяти ворожнечу між ними й 
нами на грунті цього недові
ра”. Цей антагонізм надто до
рого коштував Україні, бо це 
він правів до німецької оку
пації, до гетьманщини, до на
ступу чорносотенних денікіїї- 
ських банд. Навпаки, спілка ро
сійського пролетаріату з укра
їнським на грунті спільного до
віри привела до остаточного 
знищення контрреволюції іі до 
перемоги робітничо-селянської 
влади.

В. І. Ленін був надзвичайно 
чутливим до тих почуттів, ЯКІ 
виховувалися серед мас віками 
націонал і,но-пригнічених і вій 
насамперед вимагає обережно
сті! й чутливости від росіян, які 
н національному розумінні не 
зазнавали тих утисків, що іх 
зазнавали українці. Вже після 
перемоги над Деиікіном, коли 
Україна почата загоювати свої 
рани, Ленін, свідомий того, 
що в наслідок усього пережи
того залишилася ще сила забо
бонів і недовіри до росіян, ка
же: “Цього недовіри позбува
ємось тільки дуже поступово,
І що більше обережності! І! 
Терпіння виявляють великоро
си, які довго були тою нацією, 
що гнобила, 
проходить цс недовіри. Саме 
через визнання незалежності! 
держави польської, латисько:, 
литовської, естляндської, фін
ської
твердо, здобуваємо довіря най
відсталіших, найбільш обдуре
них і затурканих через капіта
лістів трудящих мас сусідніх 
дрібних держав".

і знову Ленін ставить на ці
лу широчінь справу самовизна
чення України через всеукраїн
ський з'їзд рад. Ленін вимагає 
і від російських, і від україн
ських комуністів розуміння ill- 
териаціональих завдань проле
таріату, отже й потреби II 
спілці України та Росії, як і 
всіх инших територій, де пере
магає иролєтаріят, де він здій
снює свою дитатуру, але в 
тон же час він вимагає великої 
чутливости до розвіГіания на
ціонального питання й до ви
значення національних форм 
радянського будівництва, зо
крема взаємин України з Ро
сією.

Лєнінові погляди поступово, 
чим раз більше поширювалися 
серед широких мас України, і 
це спричинилося до того, що 
тут не тільки перемогла дикта
тура пролєтаріяту, а й на грун
ті цієї диктатури розвязано 
національне питання так, як у- 
чив Ленін, — тоб-то в інтере
сах пролєтаріяту її трудящих 
мас усіх Радяських Республік, 
і зокрема України.

окупантів в перші дні листопада — ось ті чорні, зрадницькі 
шщіоналілінх таборовяків УНДО.

Чи можна добачити будь-яку зміну в політиці отого на 
тонального табору від 20-ти років аж по сьоюдня? Ні! І хоч 
тричі зміняли назву, тричі відрікалися свого ймення, але про
грама її напрямна, а то її метод діяння осталися ті самі, ті самі 
і .стали й члени

Не дивно, що й на останньому з’зді ундівські генерали, 
вдобривши свою власну дотеперішню політику, вирішили про
довжити її далі тим самим шляхом, що й досі — себто полі- 
тику шляхом «ради її продажності.

своїх читачів (очевидно, іх са
ме і вважаючи за ‘непоправ
них іхрмів’^, шо війна немож
лива.

Те саме говорили А веред вій
ною 1914 року, війною готова
ною. протягом кількох років. 
Війна можлива, бо ті, шо її го
тують, аж нічим не ризикують. 
Вони не будуть поранені, заби
ті, зруйновані, вони не будуть 
волочити покаліченого тіла 
бруком, вони не будуть простя
гати тримтячих, посинілих рук 
по милостиню. Вони захова
ються від жаху майбутньої по
вітряної війни, від знищуваль

них отруйних газів, так само, 
як вони поховалися колись від 
куль і набоїв .

Ось чому в-»Н|| ' готовлять 
війну, ось чому вони отроюють 
маси потворною брехнею про 
‘червоний імперіалізм*, ось 
чому Бріян у Женеві говорив 
про фантастичні ‘радянські 
озброєння*.
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УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
Війну готують, і Польща бу

де тим плацдармом, звідки бу- 
'дуть ^керовані удари проти 
СРСР. Антиднтоьська аг|х-сія 
Польщі — лише диверсія, ли
ше маскарад.
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Адреса: .гайно всіх пикетчиків від ша
ни. Але цей сказав, що пи- 
кетчики поводяться мирно і ви
конують своє право страйки- 
рів. Тоді вони взяли органі
затора з собою на поліційну 
стацію, але це ніяк не заколо
тило демонстрації страйкерів.

До того всего стався випа
док в шалі фірми Дюрейбл 
Вотерпруф, який припинив 
всяку роботу в шапі і відослав 
кількох ексбів до шнитадю. 
Перевернений тенк з газом в 
і іншій частині будинку напу
стив небезпечних газів по ці
лім будинку і припинив роботу 
в шапі на цілий день.

Індустріальна юнія голкових 
професійних робітників вірить 
тепер більше, як коли инще, 
про успішне закінчення страй
ку і рішила продовжити страйк 
доти, доки фірма не відкажеть
ся тримати неюнійних робітни
ків і визискувати їх. Але, това
риші, треба фінансової помочі і 
юнія апелює до цілого робіт
ничого руху поспішити з не
гайною допомогою. Влаштуй-

I.агато «ведених кравців о- 
Масове піке- 

Екс-
ставили шану, 
тування лютить босів. 

Winnipeg, Man., Canada млію зія газу заслала скебів до 
----- ---------  —......... ..... шпиталю.

ГК RAIN I AN lABOR NEWS
Car. Pritchard Ave. and McOregor St., ЛЄНІН І УКРАЇНА.

Геройська боротьба зльо- 
кавтованих кравців в Торонто, 
шо роблять плащі від доту 
в компанії Дюрейбл, принесла 

! за останній тиждень сприятли-
В днях /4 й 25. грудня м. р. відбувся з’їзд Українського 1 Bj наслідки і, судячи 

І іаціонально-Демократичного Обєднання (УНДО) у Львові і містичній вірі страйкерів і їх- 
Цим разом з'їзд УНДО був тайний, ніким й ніде не проголоше
ний наперед. І не від польської поліції Гіілсудського заховало
ся УНДО зі своїм Гїздом, а таки від українських працюючих 
мас, побоюючись їхнього гніву й розплати за свою зрадницьку

О — був з'їздом

ШЛЯХОМ ЗРАДИ Й ПРОДАЖНОСТІ. (Докінчсння.) ця свідомість потреби в єднан
ні не дає нікому права силою 
запроваджувати це єднання. 
Треба, щоб пригнічена нація, 
яку віками пригнічувала пану
юча клнеа, мали насамперед 
усі гарантії, що таке єднання 
не буде порушувати її волі, її 
інтересів, і треба, нарешті, щоб 
вона свідомо йшла до такого 
єднання. Отже, Лєнінів погляд 
на потребу в єдності одночасно 
забезпечує цілковиту націо
нальну волю кожної нації зо
крема. І КОЛИ ЦЯ нація не хо
че цього єднання, коли вона 
хоче відокремитися,, >0 вона 
має на це право.

“Ми не прихильники, — ка
же Ленін 
держав. Ми національну 
спілку робітників усіх країн, 
проти капіталістів, 
і всіх взагалі країн, але саме 
для того, щоб ця спілка була 
добровільна, російський робіт
ник, не довіряючи ні в чім ані 
на хвилину ні буржуазії росій
ській ні українській, 
зараз за право відокремлення 
українців, не накидаючи їм 
своєї дружби, а здобуваючи її 
тим, шо ставитиметься до них 
як до рівного, як до спільни
ка іі брата в боротьбі за соці
алізм”. Ці слова В. І. Леніна, 
які він сказав у червні 1917 ро
ку, стали за ту провідну зірку, 
яка показувала шлях комуні
стичній партії скрізь, де точи
лася боротьба за визволення 
пригнічених націй із ярма ім
періалістичного т имчасовог о 
Уряду.

Ось де Лєнінова діялєктика. 
Завжди пропагувати єдність 
пролєтаріяту, але в той-же час 
боротися проти тих, хто вигу
ками “сепаратизм’, ‘аванту- 
ризм" то-що хочуть законсер
вувати своє імперіалістичне па
нування над пригніченими на
ціями. Рух за національне ви
зволення аж до самовизначен
ня є цілком революційний, хоч 
для інтересів СОЦІАЛІСТИЧНОЇ 
революції бажана й конче по
трібна спілка пролетаріату 
ріжних націй.

Лєнінові доводилося перед 
революцією 1917 року ще кіль
ка разів із ріжних приводів ви
ступити в справі України. 1 
кожного разу він підкреслю
вав, він розвивав цю свою о- 
сновну думку, яка була, з од
ного боку в боротьбі за право 

те колєкту на страйкерів і за- України на самовизначення, а 
силанте фонди до Торонто:

по опти-

ніх провідників н остаточну 
побілу, можна сподіватися ви
граний страйку. Пікетування 
сксбських ціанів протягом і- 
станнього тижня створило ба
гатьом збаламученим робітни
кам очі і вони прилучилися до

іі продажн*і політику. Сьогочасний з’їзд УНД 
не представників українського громадянства, g соборчиком по
пів, збіговиськом суддів, директорів, адвокатів- та Їхніх дру
жин. 11с бракувало ундівських послів, сенаторів й таких пред
ставників українського селянства, як Остап Луцький, помішик 
і власник двох сіл Ундівський орган "Новий Час” в нагоди 
того з'їзду пише: “Мусимо собі широ сказати, що дотепер так, 
як 10 і 20 літ тому назад, політикою українського народи на j ваги боса-аизискувача і скебів. 
західні* іем.іях кермує, її репрезентує і за неї відповідає пані-1 Бос покликав поліцію, щоб ві- 
омальний Табор, а його політичнії репрезентує тепер У країн- зігнала велике число страйк 
ське Національне Демократичне Обєдіїаиня (УНДО)".

страйку.
Останньої суботи страйксрі

відбули иикетуючу демонстра
цію, яка цілком вивела з рівно-

системи дрібних
: рів від його шани, але сторо- 

■Якою-ж була політика з перед 10 і 20 років отого націо- жі порядку і безпеченства не 
пального табору , що нею засвідчується сьогодні УНДО? Ko- могли нічого вдіяти, бо пикет- 
ли-б хтось хотів дошукуватися ріжниці у напрямній чи плят- чики постоянно були в руху 
і|юрмі отого національного табору, не найшов би її навіть і по- і не затримувались на місці, 
за 20-тими роками. Правда, на протягу отих 20-ти рокіи, націо
нальний табор тричі зміняв свою вивіску, інильд. До 1918 р я а Дюрейбл наняла, відмові:- 
націоиальний табор галицьких політиканів називав себе: У країн даси також вмішуватися до так 
ська Націоналі,но-Демократична Партія. З народженням одно- великого числа мирних гіикет- 
річної У.ІІ.Р. в Галичині й Буковині, вожаки Української На- чиків і бос в своїм розлючен- 
цюііально-Дсмократичної Партії, міркуючи замазати свої зрад- ню побіг на поліційну стацію 
нііш.кі вчинки за цісарських часів і років світової війни, пере- га привів з собою кількох спе- 
мальовують свій тильд, зміняють знов назву і пишуть: Укра- діяльних поліціянтів. Ці пр і- 
їмська Трудова Партія. Ця нова назва отого національного казали організаторові юнії Дж. 
бльоку втрималася ледви один рік. Верхівка націонал ьногц та 5. Зальцбергові відправити нін 
бору «а гой один-однісінкий рік стільки натворила зла, що во
на сама яовстилалась своєї назви. Ніхто-ж инший, як ота .Укра
їнська Трудова Партія запроторила українські землі іі працю 
ючих на Західній Україні погромницькій Польщі, сігураіітськіїї 
Румунії і жандармській Чсхословаччииі.

Вожаки і Української Трудової Партії, захопивши владу 
коштом українських селян і робітників в 1918 р, замісц). піти 
а союзі з армійцями Лдянської України й СРСР проти імперія- легіонерів у Вільні приголом- 
лістського, історичного ворога, проти шляхетської Польщі, роз шив багатьох. Цей виступ 
торощити її її прилучити землі Зах. України до Радянсько f,VB цілком несподіваний. Грі
то Союзу, то УНР-івські генерали, виконавці політичної на зний марша.і, шо люто кидав 
нрямної Української Трудової Партії пішли в союз з білогвар 
дійцями, з Деиікіном її кинули всі мілітарні сили українського j
фронту проти більшовицьких армійців на взаємне мордування. 1 жм-'’ 1,10 ІІР'ІЦИ,В‘ІВ’ нс 
брата проти брата. І саме, тоді, коли по всіх фронтах Західньої А>ючи свого життя, над >тво 
України потоками лилася кров українських працюючих, у гли Р^‘нням інлнкої ольпп, на 
біті краю, члени Української Трудової Партії, викор,ютову- 3 13-11 Н1" перетворився в сап- 
ючи свої державні пости в ту тяжку хвилину, грабилн народне ІНМІ 111,1 "'||<" ° ст.ірця, іа<> 
майно, де й що попало. Поміщицькі землі, фільварки, держав е-изьми надувші н|11 с.іавні д
ний секретар,ят «доженнн , членів Укр. Трудово. Партії не гір- далеко' молодости' КУДИ "Г 

„ 1 1 * ділися вогонь, запал і вся ві-
ше обороняв за польських дідичів сьогодня. солдатська дотеннісг .

З великого ііародиього зриву українських працюючих мас маршала (згадаймо
в 1918 р. заховались тільки сумш-сумш спогади оспівані в лі ' ВИСтм* в соймі пістя трав- 
снях Січових Стрільців: "Що стільки народу впало за свободу" j |к,но|.(| |н, Tv 1926 року
ї осталися ще жив, свідки і вчасники братовбивчо, війни недо- . в|доме j ю „ -Глои 
битки-інваліди, «шанувала шляхетська Польща. Суми, спот- , 1р.ІН ІН--Промова колишньо

го, начальника польської дер
жави була безбарвна її недо
ладна. Браві легіонери, що 
чекали на боновий клич — “На 
Литву! Вмремо за славу Поль- 

' щі "
полені. Неспокушені в дипльо- 
матичних інтригах, вони не 
знали того, що знав їх прово
дир. Треба було виступати 

бачили-б там самих попів, суддів, докторів, адвокатів, днрек- име так ІІОтрі6на була 06е-
торів і Їхньої мілочиої служби Значиться, всі вони зараз об режність продиктована Поль- 
єдиалися в одну політичну партію УНДО і іїдутВг "збитою ла щі з канцелЯрії міністерства 
вою наступом на українських працюючих, йдуть не самі, а в со .іак0рдонних справ Англії, 
юзі з польськими фаиіістськимн властями, а то її з поліцей циш СИТуац;я змінилася, 
ськими органами, як про цс свідчать з’їзди Просвіти її Рідної Єдинніі антирадяський бльок 
Школи в останніх роках. проти СРСР формується. Уже

Кооперування з польськими дідичами й фашістами най- можна діяти. І щоденно над- 
чорніїноі марки на всіх ділянках життя, союз з польськими єн- ходять повідомлення про про- 
декамн й направячами при громадських виборах, спільна ви вокаційні дії литовських салда- 
борча акція з б.іьоком одинкарів Пілсудського в часі сеймових TjB ,іа кордоні з Литвою, де 
виборів, співпраця ундівських послів і сенаторів з польськими банди Гілечкайтіса ввесь час, 
фяшістськнми посольськими угрупуваянями в соймі над скріп як це виявилося, не припиняли 
лепняЯ влади Пілсудського, співділання ундівських послів і полі своєї роботи. 
тн>іпнх вожаків у АІ 
юзу, збирання \ wfiBC 
польську фльчгу " ; на ‘даі 

іцая'$(Това

і своїх,

то певніше
І Іриватна сторожа, яку фір- з другого боку, У боротьбі

ронто, Онт,. як також прода
вайте сертифікати, які розісла
но по цілій країні і висилайте 
гроші за них на адресу: Ней- 
шенел Офіс оф Індостріял Ю- 
іион, 286 Ст. Кетсрінс стріт 
вест, Монтреал, Квс.

українською дрібно-буржуаз
ною демократією, що доклада
ла всіх сил, щоб роз’єднати 
пролетаріат російський і укра
їнський, щоб зокрема її на са
мій Україні поділити пролета
ріат на окремі національні за-

стоїть
ми поступово, але

і они.
Та з особливою яскравістю 

визначається ця Лєнінова по
зиція іцо-до України вже після 
революції 1917 року, коли цар
ську владу заступив Тимчасо
вий Уряд. Той стан, який Тим
часовий Уряд утворив на Укра
їні, він характеризує, як зви
чайну анексію. "Не піддавай
теся,
ністській політиці російських 
капіталістів... Не бійтеся ви
знати волю цих націй відокре
митись. Не насильством треба 
притягати инші народи до со
юзу з росіянами, а тільки 
справді вільною згодою, яка 
неможлива без волі відокрем
лення".

ПЛИНИ МАЙБУТНЬОЇ ВІЙНИ.
Бельведеру проти СРСР і Ра
дянської України.

Всі ці покидьки української 
й російської еміграції, що 
мріють про майбутні інтервен
ції, знайшли собі притулок у 
Польщі. І коли-б не співчуття 
і, скажемо прямо, активна під
тримка польського уряду, хі- 
ба-б сталися ті злочини, що 
мали місце в Польщі, хіба-б 
можливий був грунт для 'готу
вання нових злочинів?

Польща, надхнена плинами 
“великої федерації" діє в ціл
ковитій згоді з антирадянськи
ми плямами анг.тьо-французь
кого концерту. Польща нв пе
рестає мріяти збройно захопи
ти Радянську Україну. Ось чо
му вона дарує свої милості 
петлюрівцям, дрібним політич
ним шахраям, злодіям, убив
цям, заплямованим кров’ю по
громів, зрадами, капітуляція-

Виступ Пілсудського на з’їзді

пише він, — анексіо- Насампсред більшовики бо
ролися за право всіх націй са
мим визначати свою долю. 
Центральна Рада вимагала ав
тономії, Ленін називав ці вимо
ги не тільки законними, а й 
скромними. Він на грунті цих 
вимог розгорнув усю більшо
вицьку національну програму, 
підняв високо прапор самови
значення націй. Цей прапор 
тимчасово використовувала її 
українська дрібно-буржуазна 
демократія в своїй боротьбі 
з Тимчасовим Урядом. Але-ж 
цей прапор вона згодом (шма
галася використати в інтересах 
буржуазного панування над 
трудящими масами. Та історія 
зле насміялася з тих, хто хотів 
її (історію) перехитрувати. 
Не могло бути національної 
незалежности там, де були всі 
передумови для соціалістичної 
революції, й де хотіли всіляки
ми способами спинити розви
ток революції. Досвід довів, 
що через боротьбу з соціалі
стичними масами українська 

Ленін, страшенно обурений, дрібно-буржуазна демократія 
пише: “Жаден демократ, не 
кажучи вже про соціаліста, не 
наважиться заперечувати ціл
ковиту законність українських 
вщаог. Жаден демократ не мо
же заперечувати права України 
на вільне відокремлення від 

, Росії: якраз безумовне визнан
ня цього права одно тільки дає 
змогу агітувати за вільну спіл
ку українців і росіян, за добро
вільне об’єднання в одній дер
жаві двох народів*.

громи на голови непокірного
МІКО-

Центральна Рада ухвалила в 
червні місяці універсал, у яко
му вона висунула вимогу авто
номії України. Та цю вимогу 
Тимчасовий Уряд брутально 
відкинув. Тимчасовий Уряд 
хоч і прикривався благородни
ми гаслами демократизму й 
свободи, але не знайшов у со
бі мужности задовольнити ті 
вимоги України, які Ленін ква
ліфікував, як досить скромні. 
Що-до цього, то Тимчасовий 
Уряд додержував цілковито 
старої царської імперіялістич- 
ної політики, правда, посила
ючись на неможливість розвя- 

. зувати цю справу,, аж поки не 
зберуться Установчі Збори

ди, страшну картина.
І самі вожди Української Трудової Партії злякались своїх 

діл, що їх натворили на протягу несповна одного 1918 року. 
Те, щоб затерти за собою і своїми вчинками сліди, партійці на 
тонального табору втретє перемальовують свій шильд її на
зивають себе вже Українське Національно-Демократичне Обєд- 
наннм (УНДО). Кого-ж обєднус оте Укр. Нац.-Дем. Обєднан- 
ни або в скороченні У) ІДО? Може українських працюючих, се
лян і робітників? Ні! Коли-б так ундівський голова чи се
кретар захотів проголосити лісту своїх членів-партійців, ми ио-

.

ми. ('. Щупвк.Вони потрібні їй як наймані 
вбивці українського народу 
Польща, відданий васаль ан- 
ґльо-французького імперіялі- 
зму, бере участь у готуванні 
війни. А тим часом палкі про 
мови представників польсько
го уряду про відданість миро
ві й прагнення Польщі до ньо
го все ще звучать, але звучать 
вони непереконливо. Більшою 
переконливістю звучать статті 
таємних агльо - французьких 
угод, скерованих проти СРСР.
Значно переконливіші статті 
англійських буржуазних газет 
що вихвалюють пакт Келог-, 
його “величезне значіння для 
миру", і тут же, коментуючи 
наслідки англійських повітря
них маневрів, з цілковитою от- 
вертістю заявляють, що "лише 
непоправні дурні можуть віри
ти в непорушність договорів.
Всі врочисті зобов'язання , ие 
застосовувати газів у майбут
ню війну будуть знищені нід- 
разу-ж після проголошення 
війни*. І тут же капіталйггичиа Іресований у розпорошеності, в 
преса намагається переконати І роз’єднанні своїх сил. Але-ж

були похмурі її незадо-

РЕЗОЛЮШЯ БЕРЛІНСЬКОЇ
СОЦ.-ДЕМ. ОРГАНІЗАЦІЇ.

Серед рядових соціал-демо
кратів в Німеччині чимраз 
більшає незадоволення з те
перішнього уряду, де беруть 
участь соціал-демократи.

Це незадоволення познача
ється в резолюції, одноголосно 
ухваленій на конференції уря
дових осіб берлінської органі
зації соціял - демократичної 
партії. Резолюція нагадує, що 
свого часу участь соціал-де
мократів в уряді дозволено з 
умовою, шо ця участь допо
магатиме здійснювати певні ці
лі, які відповідають інтересам 
робітничого руху, або бодай 
запобігати здійснюватися тим 
цілям, що їх ставлять перед 
собою реакціонери. У резолю
ції відкидають таку коаліцію з 
буржуазними партіями, коли 
не зважають на інтереси ро
бітників

«

була неспроможна здійснити й 
національне визволення, і че
рез те вона провадила Україїч- 
раз-у-раз не тільки до соціаль
ного, а її до національного за
кріпачення.

Лєнінів прапор самовизна
чення націй мав силу тільки в 
руках тих, хто ніс трудящим 
масам і соціальну волю. Тільки 
вони довели свою здатність до 
КІНЦЯ, ІІО революційному роз- 
вязати національне витання на 
Україні. Стара політика укра
їнської дрібної буржуазії, по
літика, шо грунтувалася на на
ціональному антагонізмі, не 
могла дати ніякої корнети на 
Україні. Навпаки, Лєнінова і- 
дея спільної участи пролєтарі
яту ріжних націй у боротьбі 
за соціальне й національне ви-

Польський ге-
хіеіщі Польщі проти Радянського Со- нгральний штаб видає Плеч- 

лідерами фондів на "повєтжну кайтісові 10.000 доларів на "ор- 
для польскего жолнєжа" й на "до і ганізаційні видатки". У Вільгі 
Чфо Дністер д»ло пару Тнсячів зло> організовано “литовський 

парі натраіиюваніїя Польської поліції на ряд". Ось такі диверсійні дії 
\Ц>іі>ікі.>(«х працюючих, запроторювання най- польського уряду, бо литоз- 
** Хкі/юремні каземати, закриття освіт- ська аваитура була й є лише 

і Лугів польською владою па доноси диверсією, інше маскарадом, 
словом і рресріЬ, розтравлювання переднього майна мета якого 
іх інсит-* 

у » масовому

Знов оця прекрасна Лєнінова 
діялєктика. Ленін за те, щоб 
Україна була в спілці з Росією. 
Така спілка є в інтересах про
летаріату, який прагне СОЦІАЛІ
СТИЧНОЇ ■ революції. Соці мі
стичний пролєтаріят не заікте-

польскего
ТІІХ), — §1

п

приховати инші
іях. вкінції відмежоватіяся від української плини Польщі, які йдуть з нац

ії ротесті проти насильства польських но далі, прикрити інтриги

•> і wm ■ і:-4" -

-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ», СУБОТА; 2С. СІЧНЯ 1929. Число 12.2.
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‘тсядосш робітничі вісти*. субота, ж. січня і«8. Стлілім З,

Дискусійні статті перед десятим з’їздом ТУРФДім
ЗРОБІМ НАШУ ОРГАНІЗАЦІЮ АКТИВНІШОЮ. трібмо, Щ*»6 ЛмлЦ КсХІфиФКМЙ Л іл\ 

вибрав ШИК . ккмГі жт-Ам свій осі- 
до* у Вінніпег) там. де преса. Даль
ше. щоб успішніше іювесуі ррап*>. 
потрібно буде те І.ІКИЖ ВІМЙМЦІО 
пальних шкільних комітетів. Ікнім 
обоввлком буде лапати дирекнти мі
сцевим шкілкомітеїам, яь мають ве
ст* плежкі на місцях, також нимаї а- 
тм від них місячийх «впік і їхньої 
праці.

Постаратися о видання шкільних 
підручників, а це тому, що теперіш
ні підручники спричинюють багато 
труднощів в навчанні Кони стоять 
колодою вчителеві і його' >4нвникам. 
Не рал прийметься пів інднц* часу 
стратити, щоб пояснити л.ічеп.іеііі в 
тих підручниках речі

Десятий Все краг вий З’їід повинен 
подати до відома всім на тим органі- 
іаціям, що Укр. Роб. Діючі Школи е 
не лите помічним чинником у вихо
ванні української молоді, як не велике 
число нашого членства досі думає, 
але, що вони є головним чинником > 
ви хованні укр. робітничої дітвори в 
Канаді. Тільки тоді, коли кожний 
наш член буде так розуміти, а не 
ипакте, ми зможемо поставити свої 
школи в місце більшої поваги. А к<>-

Що до * Світу Молоді", то 
на мою думку добре було-б 
видавати його два рази на мі
сяць на 16 сторін в агентом у 
форматі, приміром щось подіб 
»ю як ‘‘The Canadian labour 
Monthly”.

На цім я закінчую, а то 
до инших точок програми 
Десятого Всекраєвого З’їзду 
ТУРФДім, то я вірю, що наші 
представники — делегати ви
рішать і еинесуп, постанови 
як найліпші для нашої органі
зації 

Хай жие ТУРФДімÎ 
Хай жиють "Укр. Роб. Ві

сти"!

форматі, тобто на вісім сторін. 
Це буде те саме, що й денна 
газета. Такої думки е не ли
ше я, але і багато товаришів.

Що до журналу ‘Робітни
ці’*, то матеріал в пін також 
міститься дуже популярний і 
приступний. Це є той журнал, 
що посте псі то освідомляє1 ор
ганізує українських жінок ро
бітниць і робітників. ‘Робіт
ниця* хай ииходить так і на 
дальше.

“Фармерське Життя’’ хай і 
на дальше виходить раз на 
тиждень, але також в побіль
шенім форматі. Фармерам тре
ба такої газети щоб в ній бу
ло багато ріжнородного мате
ріалу.

щирий і справляється > всьому, трд» 
шкода держиться, а коли учитель по
чинає трохи ухилятися, занедбувати 
свої обовязкм. тоді вже пемз ніякої
і>аяи зі сторони шкіл комітету. Сbo
ld дня шкізкомітет не є в силі самий 

орієнтуватися, щоб дати вказівки, як 
реба вести навч.чннв в школі А як 

дасть, то такі, як він уважав за в.і*по- 
иілиі. а чи вони добрі, цього ніхто не 
знає. А буває й таке, що иткикомі- 
тет не і(>обиЙ-би ані одного мітіигу. 
коли-б учитель не сказав. Як на це 
дивитися. Хіба ви думаєте, що такі 
мЬінгн можуть щось помочи? Після 
моєї думки — ні і таке ведення пра
ці в шкодах не тільки є иеможли- 

і ким. але воно не лає і не дасть змо- 
іи повести нанІ> молодь до кращого 
ИНХОВ.ІНИ». Навпаки, воно доведе до 
того, що наша молодь по скінченню 
школи опинеться в обіймах наших во- 
(Ю( ін

їй шкіиа б> де оцінена членні ми. іиді 
дітвора бу te браги цей прммір від них 
і вона перестане встилатися всего 
тою. що українське.

Коти ми не переведемо В ЖИТТІ. 1*1. 
ді певно и нлімнх шкодах праця ожп 
не Новим життям і хченики не бх дмь 
т*і*е|і»хгатіі вчителів, як деякі ТО*а- 
І нині висловлюються, кожний буде 
активний, буде мат» де. брати всякі 
інформації, як успішно працювали 
Су Сеймі Мері 0*1'.

Але • малих місцевостях, де 
нема ще своїх домів, або хоч 
і е, то нема таких людей, що 
допровадили-б 
хай не спішать. Хай товариші 
не підхоплюють, що я проти 
кооперативи, зовсім ні! Я « за 
кооперативами. Але возьмім 
такий примір: у відділі ТУРФ
Дім е Є—5 товаришів, що ве
дуть всю організаційну, куль
турну, освітню і мистецьку пра
цю, Словом вони е душа ор
ганізації. Тепер заберіть цих 
товаришів до кооперативної 
праці, то побачите, як піде 
праця в тих організаціях, де 
вони активно працювали. Такі 
відділи без сумніву підупадуть, 
або робота буде вестися так. 
як мокре горить

Книгарні й інформаційні бюра.

Ми вже маємо одну кни
гарню, де міститься Інфін- 
бюро, у Вінніпегу. Тепер ду
же вигідним було-би, щоб таку 
книгарню з Інфінбюром , за- 
ложи.ти ми на сході, тобто в 
Торонто. Це мали-би бути 
книгарні в повнім значінню 
цього слова, щоб в них були 
на складі всі корисні наукові 
книжки, які лише досі вийшли 
на українській мові.

А про всі нові книжки тре-

Дссятнй З'їзд ТУРФДім вже 
недалеко. На иего зідутьст 
ujuii відоміші представники ор- 
ганімтваиоі о робітництва і 
фермерства радити Из добро і 
(•озвиток наших організацій.

Вже виглядаю, коли листо
нош принесе наш орган “Укра
їнські Робітничі Вісти* і нз 
першій стороні грубими чор
ними буквами буде надрукова
но -Витайте делегати на Деся
тий З'їзд ТУРФДім!*

Такім ці радісні хвилі орга
нізованих робітників і ферме
рів прийдуть, я хочу поділи
тись деякими своїми передзЧ- 
УДОВИМИ думками.s

Вже багато товаришів ті- 
сказали свої нередз'їздові дум
ки на сторінках “У.Р.В." та ба
гато е ще до висказання так 
багато, як багаті наші органі
зації своїм членством.

І. Організаційна діяльність 
ТУРФДім.

Десятий З’їзд мусить вине
сти такі постанови, шоби на
ша організація і її секції зро
стали як членством, так і кля
твою свідомістю. Треба зро
бити, щоб всі члени і члеикині 
були активні. Ik) е в нашій 
організації передові одиниці, 
котрим накинено так багато

кооперативу.

/.

ЗУСТРІЧ ПРЕДСТАВНИКІВ 
РАДЯНСЬКИХ І НОРВЕЗЬ

КИХ ГІРНИКІВ.**

Центральний орган норвезь
кої робітничої партії. “Арбай- 
тер Ьладст" повідомляє, що • 
15. січня 1429 року ь Осло від
булася конференція представ
ників норвезької профспілки 
гірників.

На конференції обмірковува
лося складання договору про 
братню спілку.

/а. , 7і. ііміїх, f/ofawft.
Гемилтоя, От.

"Як til Пі ,61 чи непу?

Щоб це все в нас вояревиюсв, то 
Десатий Ксекраєвнй З'їзд ТУРФДім 
покинен не тільки застановитися, а-іе 
повинен вирішити тіснішу централіза
цію Українських Робітничий Шкіл.

Щоб пр-нію повести успішніше, по-

ЯК МОЖНА ПОДВОЇТИ ЧЛЕНСТВО ТУРФДІМ.
час без праці. Само собою, що йом) 
тяжко тоді приходиться платити це 
оподаткування і він затягне його за 
кілька місяців. А члени наші часом 
не хочуть зрозуміти, що то значить 
— нема грошей і дивись: виключили 
товариип з організації. Або буває 
і так, щр товариш встилається при
знатися, що в нього немає .грошей і 
сам лишає організацію. Тому я д\ч! 
маю, що коли ми перевели би в жнт- !

Читаючи -У.РЗ.- з 12. січня, я 
завважив, іцо майже ціла друга і тре
тя сторінки заповнені передзїздовими 
статтями. Це додало мені відваги — 
і хоч мені тяжко висловлюватися на 
папері, я рішив поділитися з загалом 
членства своїми поглядами на де-які 
справи.

Читав я в дискусійній статті Синьо- 
оверголця "Як подвоїти членство 
ТУРФДім' пропозицію до з'їзду, що
би він зменшив вступну вкладку з 
$5.60 на $2.50. Цс мало би улекіиитн 
багатьом ч ленам Р.З.Т. і і мігрантам 
вступ до організації ТУРФДім. (То 
мойому — не є дуже дфбра думка і 
Десятий З’їзд ТУРФДім повинен пе
ревести її в життя.

Від себе я пропоную ще одну по
правку до статута ТУРФДім; а саме до 
параграфу, де говориться про опо
даткування членів місцевими відділа
ми, а який звучить: ‘Кожний відділ 
дістає стемплі від Центрального Ви
конавчого ’Комітету по десять центів 
за штуку і продає їх членам по ціні 
визначеній відділом відповідно до йо
го власних потреб". Я пропоную до
дати до того параграфу ще таку по
правку: Наколи член находиться без 
праці, то щоби він не платив ніякого 
оподаткування у відділі, а тільки 10 
центів до Ц.В.К.

Таку поправку я пропоную тому, що 
через ці оподаткування ми тратимо 
часом членів, буває нераз так: лобрий 
товариш, працьовитий і не скупий — 
такий, що лає гроші на всі організа
ційні поі|>ебн, опиниться на довший

КУТОК- РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ МОЛОДІ
іюдський гудок, хлопці з пля кайми, 
таблицями, діяграмами були біля за
воду.

і МИ У ВІННІПЕГУ ВІДКРИЛИ 
ЧИТАЛЬНЮ.

як мається поводити з вчасною 
дружиною, з рідним диттям.

‘І за що ви бєтссь?" 
оце прийшли спитати вас Ми
хайло Івановичу.

— Чи вам не соромно знуща
тися над вашою дружиною? 
Михайло Івановичу?... А де
сяток дітвори чекає від повід 
ді батька н чоловіка-нелюда.

тя цю поправку, то вдержали би при 
організації багатьох наших членів.

На випадок, як би ця поправка м.і 
ла коштувати забагато труду, то до
бре було би перевести на з’їзді віл- На 25. грудня м. р. відкрили 
повідну ухвалу, що широко висвітлю- MHV в уКр р0б Діт. Школі чи- 
fl ала би цю справу.

ми Бурхливим, могутнім потоком ПЛИН- 
А от і комсо- 

Нони побачили піонерів і
ла робітнича маса, 
мольні.
підійшли до них.

— Не. хлоп’яга, рмиаймо п пив-
організаційної лрацГ. шо вони і fia час від часу подавати в на- 
нід неї аж угинаються. ЦеJтій пресі, щоб загал робітни

цтва і фармерства був поінфор
мований про всю нашу кори
сну літературу. Добре було-б, 
як би наша центральна книгар
ня або Робітннчо-Фармерське 
Видавниче Товариство у Вінні
пегу видавали неперіодичний 
малий бібліографічний журнал 

чотирпа-
цять сторін, в котрім місти- 
лось-би широкий опис про
КІІИЖКИ.

Шо до самих інформацій
них бюрів для ріжних потріб
них порад, то добре було-б, 
щоб такі бюра були залпжені 
в кожнім Українськім Робітни- 
чо-Фармерськім Домі.

Освітня діяльність.

тальню для Секції Молоді. В 
читальні находиться гарна біб
ліотека найновіших .літератур
них творів на українській і ан
глійській мовах. Є її журнали 
“На зміну”, “Червоні Квіти”, 
"Flour Воркер" й инші.

LКурси ідннитва. нушку.
Пішли Ось і пивна. Брудна, при- 

гудилась вини серед ве.тетнні-ттин.

тільки тому, ЩО вони не ВІД- 
казуються від організаційного 
обовизку. Л є члени, які уже 
роки стоять в організації і не 
беруть на себе жадного обо- 
вязку. Навіть таку легку пра
цю, як кольнортера, відказу- 
ніться виконувати. 1 не раз 
тоді, коли відділ числить 50 
членів, праця кольнортера пе
реходить автоматично до за
ряду, голова і секретар му
сять продавати газети, бо коль- 
портер зрезнґнував а другого 
ис було з кого вибрати. Тач 
не повинно бути, але на жаль 
ноно так е.

Тому Десятий З’їзд повинен 
винести проти цего ВІДПОВІДНІ 
постанови, щоб жадні викру
ти не мали місця.

Дальше, ми повніші збіль
шити наше членство. Всі м.і 
знаємо, іцо в кожній місцево- 
сти ми, організовані робітники 
і фармері, маємо багато своїх 
симпатинів. Час вже, щоб во
ни вступили до нашої органі
зації. Ми мусимо їм пояснити, 
їмо наші ряди будуть сильні
ші лите тоді, коли вони ста
нуть членами, а на їх тепереш
нє “симпатичне місце" придба
ємо друзу 
армію"лукр. робітників і фер
мерів.

Десятий З’їзд повинен застл-

В минулому році я переїхав кілька 
канадійських провінцій. В часі пере
їзду я приглядався житті багатьох 
наших відділів. В ньому я бачив ба
гато недостач. А головною недоста
чею, на мбю думку, е брак передо
вих робітників, які зрушували би 
членство до праці.

Пій недостачі ми можемо запобігти 
влаштовуванням поруч освітніх кур
сів, курси бесідництва.

Длж місцевостей, в яких немає то
варишів, що могли би повести такі 
курси, Ц.В.К. повинен виробити від
повідні вказівки, при помочі яких то
вариші на містіте могли би працюва
ти над собою самотужки.

лік
Мене знов побив тато сьо- 

жаліється Ми-
3 пйвно» чути гармонію. Ця "mv 

зика" зміщувалася з піснями, крика
ми п'яних. Смітино зайшли хлопиі 
до пивної. ІГяні здивовано, затума
неними очима, дивились на них. Тов
стий вірмен 
теж здивувався, але миттю підскочнн 

і «никлим голосом запитав :
— Вам чого накажете?
Але у відповідь йому пролунав 

бурхливий сміх хлопців
Нам, браток, нічого не треба. Ми 

tробимо так, іцо нікому не потрібні 
будуть ні твоя пивна, ні ниво; 
сказав Сашко.

Ха іяїіі зблід. Його нижня відви
сла губа затремтіла. Нін слідкував «.» 
ними. Але Сашко заспокоїв його. А 
вони злізли -lia столи Й прибивали 
плякати, ліяграми, таблиці Й незаба
ром на брудній стійці довгими стьож
ками витяглись гасла:

“Пияцтво тяжка спадщина старого 
побуту
боротьбу з ним". ‘Ти пропиваєш гро
ші потрібні тобі й твоїй родимі".

Таблиці показували шлях від пив
ної до злочину, пошесних хвороб то
що. Ліяграми: скільки вмерло від 
надмірного вживання алькоюдю. 
скільки Харків пропиті протягом ро
ку грошей.

Всі, хто заходив випити пива, зли
ві, на ио дивились на хлопчикіи < чер
во ними краватками, на гасла, liai ато 

« них одразу повертались і виходи
ти. А Шин старий робітник підій
шов і сказав:

Ваша правда, хлопці, однесу 
краще гроші жінці, — і веселий пішов 
до дому.

Але багато заходили й, намагаю
чись не дивитись на плякати, сіла- 
їй пити. Тоді хлопці сідали до сто-

годня вранці 
трик своїм товаришам. Ті 
йдуть таки зараз до батька 
Митрика й на поминають, коли 
він-батько ще раз битиме Ми
трика, так вони Митрика забе
руть від нього й віддадуть іо 
діточого містечка. Хай знає

Кожного дня по полудні 
приходить багато читальників 
до нашої читальні. Одні чита
ти ют ь журнали, другі книжеч- 

Довкола иншого стола 
грають в шахи то в чекс, а ще 
молодші.,товариші чи товари
шки будують доми, будинки, 
вози то що з доїцинок і ковб- 
чикін.

хазяїн пивної, хоч
на яких десять

ки.

проте. 1 батько обіцює, при- 
рікає, що не битиме «же Мит
рика, а малолітні опікуни сво
го товариша уходять.

F1 не марно проходить праця 
молоді в Радянському Союзі. 
Молодь навчила мільйони стар
ших письменности, десятки ТИ
СЯЧІ!» відтягнула від пияцтва, 
відучила чимало старших від 
поганих навичок в битті, у 
сварці, лаянні, прокльонах г<> 
що.

К. ШкрпЛпк. Десятками облягають моло
ді читальники бібліотекарів. А 

! їх є аж трох. Один lie дає ра
ні. Кожного дня визичають

Торохд. Опт.

»БІЛЬШЕ УВАГИ ВІЛЬНИМ ЧЛЕНАМ. книжки. Від 25. грудня по 19. 
відділах? Говорю це тому, що не ба- січня ц. р. визичили з нашої 
чу ніякого зацікавлення вільними бібліотеки 594 книжечок. Пе- 
членами, хотяй я вірю, шо таких чле
нів е багато.

Буває, що ці члени хотіти би дові
датись про хід своєї організації, але, 
жиючи далеко на боці (20 — 50 миль), 
вони мимо найкращого бажання не 
можуть.

Відділи отримують майже шо міся
ця обіжники, звіти та ухвали від Ц.В.
К. і тому членство поодиноких відді
лів є завжди обзнакомленс з ходом 
організаційної роботи, тоді, як вільні

Па мою думку добре було-б, 
як би ми могли встановити ста
лий Вищий Освітний Курс. Та
кий курс після наших числом 
великих організацій, я вірю, 
вповні втримався-б.

Що до освітних курсів нл 
місцях то такі обовязково 
мали-б бути встановлені. Ро
зуміється, з одною витиченою 
науковою програмою — після 
якої можна-6 такі курси кон
тролювати.

Бібліотеки на місцях також 
повинні бути зорганізовані: 
кожний відділ чи товариство 
повинні бути поінформовані, 
які бібліотеки вони повинні ма-

Дискусійні статті перед Десятим 
З'їздом ТУРФДім зацікавили мене до 
тої міри, що я хоч мало грамотний, 
але перечитую їх уважно всі, бо з них 
можна дуже багато навчитися. Коли 
би подібні статті писалися частіше, а 
не тцьки перед з’їздом, то я вірю, 
и^о наші члени багато скористади-6 з 
них. Між нами ще є багато таких, що 
без паломинаиня і кроку сами яе 
зроблять. А таке пригадування в ча
сописах має велику вартість, бо во
но заставляє кожного члена застано
витися і подумати над собою, чи ви
конує він свої обовязки в організа
ції, чи ні

Багато товаришів є таких, що жіь 
ють в таких місцевостях, де нема від
ділу нашої організації, але однак 
організаційні питання цікавлять їх не 
менше, як тих товаришів, що жиють 
близько організації. Вони пильно пе
речитують все те, що пишеться в пре
сі про організацію, бо це для них оди
ноке джерело, звідки вони можуть

ним курсам на місцях і під- ;про НІ° дс,цо довідатися.
. л - __ „-...лігі-в Це я говорю про вільних членів нанесенню освіти серед нашого І ^

членства взагалі.

культурний [НібіїММК Ні!! ресічно 28 книжечок визичу- 
ють день в день. І всі читають. 
Навіть наймолодші товариші і 
товаришки мають свої книжеч
ки з гарними малюнками.

Кажуть, що ми не хочемо 
вчитися на українській читан
ці в школі. Певно що так. Ці
лий рік мучити себе й книжку 
одну й ту саму на доїсть обоїм : 
книжці й учневі. Та спробуйте 
дати по всім Укр. Роб. Діт. 
Школам учням гарні бібліотеч
ні книжечки, а тоді побачите, 
як ми охочо хапаємося ‘за кни
жечки і читаємо їх.

І саме за те шанують старші 
ще більше свою моДодь, 111.' 
тугіше привязуються до неї.

А в нас? Чи не навпаки? 
Ьються, лаються батьки, стан
іні — кличуть на допомогу мо
лодь. Пють старші на вісіллю, 
хрестинах, похоронах чи так 
будь-коли, частують зараз і 
молодь.

Що-ж

члени мусять задово.тятнеа тим, що 
прочитають в пресі. Про них мало 
хто думає, а й вони самі мовчать, 
немов їх і на світі немає.

Вже два їюки минає, як я став віль
ним членом. Від того часу я неначе 
загубився від організації і дуже ма
ло знаю, шо в ній робиться. А зна
ти хочеться і то не загальникові), але 
про все до найменших подробиць.

Я думаю, що наш LLB.K. замало о-

нову "симпатичну

так оставити, годі. 
Треба, щоб і наша робітничо- 
фермерська молодь пішла у” 
праці шляхом юних працівни
ків в Радянському Союзі.

/7. піп,.

повитися над вступною вклад- 
та зробити їй нрнступ- ти, з яких книжок вони мають 

складатися. Такі планово з’ор-
кою
пішою для нових членів, — В. Г>—кий.
щоб не було нарікань, що мов
ляв: "завелика вкладка* — ця

ганізовапі бібліотеки дуже ба
гато поможуть з’окрема освіт-

іикіо і починали розмову:
— Ну, ианішо ви п’єте, говорим

Юрко одному старому робітникові, 
адже-ж за ці гроші можна добре по
обідати або піти до театру, кіно. Ch 
ви ходите к драній сорочці, а за ці

ОББДНАЛИСЬ ДОВКОЛА ПРАЦІ.лікується вільними членами. Це най-1 
краще пізнати по тім, що не висилає 
нам ніяких ухвал ані обіжників. А 
це-ж можна робити, так принаймні, ні в Радянському Союзі. стар- 
робить К.П.К. з своїми вільними чле- ті вивчають молодь, ДІЛЯТЬСЯ

нею своїм знанням і досві- 
I дом, готовлять її на зміну в 
майбутньому, а молодь знов

точка нам вже роки шпитмть 
в здобуванню нових членів. ПРОТИ ПИЯЦТВІВсі обедналися довкола пра-тої організації, про яких до цеї пори 

майже нічого не згадувалось взагалі, 
л хоч коли і згадувалось, то так ма
ло, що принаймні я цего ис завважив.

В Радянському Союзі організова
ні в піонірські організації барять
ся з лікитвом батьків своїх і стар
ших взагалі. Для цего вони влашто
вують демонстрації, провадять у- 
стну і писемну пропаганду. Нище 
наведене оповідання показує нам, 
яких засобів боротьби вживають 
діти.

— Ну. хлоп'ята, буде в нас ціка
ва робота, — казав вожатий Юрко 
Берзик своїй ланці, 
неписьменних переписувати, жваві
ша, цікавіша, але важча.

Десять пар очей з цікавістю впи
лися в Юрка.

— Яка?

Кооперативи.
гроші можна кону сорочку купити, 
а ви їх пропиваєте, та ще за свої-ж 
гроші собі-ж шкоду робите.

Наша преса.В нас тепер поширилась дум
ка про кооперативи. Самий 
центр цю думку вже започат
кував і приступив до актуаль
ного кооперативного діла — і 
цим самим поширилась думка 
про кооперативи на цілий наш 
організаційний апарат.

Кооперативи с гарна і ко
про tie вже дока-

нами. і з
Десятий з’їзд ТУРФДім повинен за-1 „ 

становитися над цею справою і при
думати щось для вітьних членів, що- ---
би вони в майбутньому не були тах|веде ударну кампанію з непись-

мснністю й пияцтвом старших.

Як нам вже ВІДОМО з ЛОВІ- Завжди, коли говориться (навіть і те
пер в дискусійних статтях), то гово
риться лише про те членство, яке 
працює по відділах, а про вітьних 
членів нема і згадки: чи вони десь є, 
чи вони щось роблять для організації 
та що саме вони повинні для неї ро
бити і т. д. — нею нема. А ці-ж віль
ні члени є також частиною організа
ції, то чому не зацікавитися би ними, 
дещо сказати иро йих та дати деякі 
нклзівки, як це робиться з членами по

Адже-ж цих грошей чекає на
говорив Сашко другому

Ц.В.К.домлення 
ТУРФДім, то наші газети в чй-і 
сі з’їзду вже будуть друкува
тись на новій друкарській ма
шині.

сскретара
ща сім'я, 
робітникові.

Та я трохи, таки з кумпаиіею, —відірвані віл організації як зараз.
Зі своєї сторони я скажу, шо віль

ні члени не сміють занедбувати своїх 
обоензхів супроти організації, але й 
організація не повинна забувати про 
своїх вільних членів та мати з ними

організує колгоспи, працює у 
зразкових селянсько-господар
ських хазяйствах, бере актив
ну участь в організаційно- 
освітній праці поруч зі стар
шими.

Доповнюють себе взаїмно. 
старші й молодь.

Молодь вишукує всіх непи
сьменних у своїй місцевості, 
йде до них хата в хату і вчить. 
Вчить письма і грамоти. Ба- 
чуть молоді працівники, що у 
їхній місцевости старші піян- 
ствують — вже йдуть гуртом з 
літературою, плякатами й жи
вим словом до запитих і пав-

виправдувався той.
Це завжди так, спочатку трохи.

Яка радість! Так, не радість 
і то велика! Це свідчить, що 
наша десятилітня організацій- 
но-освітна праця не пішла 
марне. Нині ми бачимо наші 
культурні овочі, якими раді
ємо, бо це нам, організованим 
робітникам і робітницям, фер
мерам і фермеркам, ще більше 
додає охоти та завзяття до 
дальшої невпинної праці.

Що до нашої преси, то що 
від неї можна більше вимага
ти? Матеріал в ній міститься 
відповідний і „корисний. Про 
це свідчить велика циркуляція, 
яку посідає наша преса.

На мою думку добре було-б 
коли-б *Укр. Роб. Вісти і на 
далі виходили три рази на 
тиждень, але в побільшенім

а там ледве додому доплентаєтесь, — 
доводив Сашко.Не така, як

В другому кутку хлопці розповіда
ли про шкоду від горілки й доводи
ли це цифрами. 1 було дивно диви
тись: перед юними носіями культу
ри зніяковіло виправдовуватись, чер
воніли вусаті, дорослі люди.

А хлопці гарячо доводили всю 
шкоду пияцтва, і кінчалось тим. що 
підкидаючи від себе пиво, горілку, ро
бітник зі сльозами на очах давали 
слово не пити і разом з піонером 
або комсомольцем ішли додому.

Дорогою хлопці довідувались, де 
вони працюють, іиди на той завод 
або в установу й вимагали звернути 
увагу на таких-то робітників, притяі - 
мути їх до культурного життя, не да
ти можливости аноду запити. Це на
слідки першої вилазки юних куль
турників фабрики Кугу юпки і наслід
ки добрі Хто далі?

рисна річ 
зали ті великі місцевости, в 
котрих їх вже заложено. З’їзд 
повинен над цею справою до-

більший звязок як до тепер. 
Доквил, Онт. П. Пурин.

— Ми разом з комсомольцями пра
цюватимемо у ПИВНІЙ.

— У пивній ?
УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ДІЮЧІ ШКОЛИ.бре і винести 

відповідні постанови, щоб ця 
галузь нашої організації не- 
гальмувала нашої цілої органі
заційної і культурно-освітньої 
праці.

Я маю на думці те. що на
ша організація ще немає стіль
ки фахових працівників, щоб 
занялмсь кооперативною пра
цею. Я говорю загально; а 
виїмок роблю, що у великих 
місцевостях, де е вже свої ро
бітничі доми, там на коопера
тиви є вигляди.

- разом запитала
Читаючи дискусійні статті перед 

з'їздом ТУРФДім, а побачив, шо най- 
нше пропозицій е в справі Укр. 

Роб. Діючих Шкіл. На мою думку, 
не справа е досить важною і то
му її потрібно обогоаорятя ще перед 
з'їздом на сторінках вашої преси.

Що саме « хочу сказати? Я хочу 
сказати, то у 
мавше на кінець. Пре

то виходить ось що: на початку чле
ни починають інтересуватнсх школою 
і вона розживається, а з часом пере- 
стають і разом з тим занепадає й шко-

здивована лавка.
— Так, у пивній. Намалюємо пла

катів, діаграм, таблиць, будемо- гово
рити з робітниками, що туди при
коліть. Ну. взагалі, роботи буде до
сить. А тепер за літо.

Юрко дістав довгі аркуші паперу 
й робота закипіта.

Працювали кілька день: малювали, 
обговорювали, шо саме говорити в 
пивній. До кімнати вбіг комсомолець 
Сашко:

— Сьогодні, хлопці, після гулка
йдемо.

Коди повітрі розітнув могутній за



ла.

Ще « причиною цего всего?

Досі в нас практикувалося так: 
приїхав учитель до організації, чле- 

разом з учителем зорганізували 
школу, вибрали шкізкомітет і ведуть 

в атолі Учитель починає

чають не пити, переконують 
про шкідливість напитків, про 
витрату гроша, часу і праці.

Бє батько матір ли дитину, 
а про це дізнаються малолітки, 
йдуть туди й повчают^ батька,

По

всюди діючі школи, існують
тому, шо члени бажають собі пьо- давзтм вказівки шкіт комітетові, а це ІЄв. Рзінерто. Розвиток ніколи залежить від цих вже е непростиме, бо воно зчосом до

З еьо- дИброюсамих членів, аю її доведе. Коли учитель
t )

У



>I
слово*, meet і* « ш* організації у-, вами. декляюиі.ми і і рою на ил

долінаї. ВсіГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ, Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР CM.. LM CO )

tipm освоню прощо 
Ми me масно в PJ-T батЛи іжиж; та*, шо n>бзвка з шоішсімі май* 

исніа. шо не читають робітничої пре- же не переставна сипати і* оптестОа. 
с* і не вередвлачують її. а навіть та- Гкрш> часть програма закінчено ар

ієта вони виьот валя ■ ДР, Ф. РИБАК
U.D.. С.Н.. 1-М.С.С.

ЛКАР. ОПЕРАТОР І АКУШЕР
о прак іншою і штла-
, І Штати * Моигреааі.

• шаитаааі е МоигреалІ І Ст. Бгмйфес.

ПРАЦЯ В НАШИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ 'Лайте сольо ним»*, в
не біжу його стилів, бо босо рнінала 
вже та і та*. Ще тарше > роївня. режі- 
сер роздав їж у Іраніуртж, протято* 
«ітькож днів і все ще ролі старино жі
нок і наді лишаються иероздаиі — 
всі жочуть третя толовяі ролі і ролі 
нолоднж дівчат

жяж. що вередвлачують ворожу пре- .джиг
су. З нпнн ми вокннні поюггчніи. тоб- В другів по ,янні- яремранн юз. І 
то або зробити їж ж обриви ч ієнам я і !.,виівськн з кчіо-.осич лові,
Р.ЗТ."або звільнити організацію від в> В н;й в.н рояшіаа про езій робіт 
■мі.»тинино елементу, нежа* не гіднії Україні, Нро мука

вогкагьзенмя західпр.укрлінсььнз сг- 
! ляи та робітників і про тс. як вій роз- 
; лілова* питсрптвшіиг від повені до- 
1 поногу.

413 MUM AVK — Phone 45 866
(На ткШ в-рв Гі

WINNIPEG
Уряду вJКус .'їжо, Саск.

-ft
час не інкалої я тчиг Офіс; _ ЛІН MKLK1RK ДУК.

ПОСТІЙНО TPEBAJH СПЛЕТИ ВОЛОССЯ І КУЧЕРІMd Сторінка* нашої врсси яро дямь- її організм;.
організацій в М>с Джо. Саск

А вон* в вас « : « вили ТУРФДім. від
діл Жінссми* відділ Секції Молоді 

гр>па KJ1JK.

Резиденції: — б«гд Al.HtKU АТЖ.
Телефон: — 54 000

Wl\Mi‘K<;. MAN.. VAN ADA
ножні одержати через ужимиж

PRAIRIE ROSE MARCELINE
Це средство можна набути в Мх Іа»
Ашажегое |'| Німоті І1*ж шторі в ціні 25iu 50ц. і $1.00 зі фжнвк>.

5 ДНЮ У ГОСТЯХ.Режісер іде тоді з такими ролвмм 
до Жінсекції і то до тих товаришок, 
що вже довшії# час в організації.

— Візьміть,- просить,—товаришко.

«оди РЗ.Т. * тавож 
Ш останнє дуже мала членством, але 
«раикм досить добре Ті ч.іея* бе
руть активну участь в усіх наших 
братніх організаціях На них спадає 
там майже вся праця

.АЖ’* Dwvu Нняи,, Vt»« SKilin, A'l
Мітінг товариші Мав. песького.Бінфейт, Саск.

.. . ;ов Н. Женчука присутні принялм;
Товариші, я вже довший час не пи-| лив /JW** б>ло скликано пу- г5урлІіиаіМИ оплесками. Після промови ! 

сав нічого на сторіках нашого лоро- “лич‘шй шг,нг на якому то». Мавша- UHKOIIyBâlto дальші точки програми, 
ю-органу "У.Р.В.\ а тепер хочу дешо; ський "ср^повів в чотирьох-гоЖннній По скінчсниі концерту були танці. І 
написати і поділитись і читачами j нломов*. як жиють селяни і робітники. ||а Я1ШХ npMC>T„i забамалися до 4 
своїми думками та вражінями з 5. ; н Рядянському Союзі. Промовець 
Провінціокальиоіо з'їзду в Саскатуні приступно описав, як $«аші радянські 
якні вибувся в днях 14. і 15. грудня відбудовують країну.
1928 р. І ють молодь Іа беруться з темнотою

Дия 8. грудня 1928 р. я отримав від1 М^яшсу не дозволяють мені на-
Провкомх лист. Цс було дапрошен- ПНСПИ все* шо говорив топ Навізіа- 
ня на 5. Гіровінціональний зізд ТУРФ- ! ський ‘ гом> * СкДЖ> гількп те. що чи 
Дім в Саскатуні. Такі запрошення були і 44 лися д-ж* шаслнво і раділи том;-
вислані не лише до активніших пра- шо мали ,1агод> наслухати слів oie- МИ|1І мцшли Іеякі помилки, які про- 
цівників. але до всіх робітників і фзр-| ки1ия життя '1еРшо‘ пролетарської ÇHMo cnpoCTY».mi. Правильно мало

бути так: В. „*Іоліань цілорічну пе
редплату на "У.Р В." на 1929 рік $4.00; 
пресового фонду .зложили: т-ка 3. 
Долтань 50 ц.; Е. Ільніцький 50 ц.; В. 
Долтань 50 ц.; т-кі Н. Сівіцька шість- 
місячиу передплат? на журнал "Робіт
ницю" 75 ц., місцевість ОДонел, а не

оцю родю!
А велика? — питак. — Та Й шо 

цс за роде, жінки, чи дівчини? — Сло
вом. повторяється та сама кюрії, шо 
й у драмгуртку 

НІ мала,
жісер. — але важна, бо цс рол я жінки-

ТІЛЬКИ В МІСЯЦІ СІЧНІ
ве великій знижці робимо убранні 1 овернивтн. Використайте ню 
нагоду І порвано оди ніться за дешеву ціну. За солідне виконання 

ручимо. Заходіть до мас особисто, а з провінції пишіть до:
KUZYK A DEMKIWh

Cow. JARVIS AVE

Правда, члени згаданої групи бе
руть мало участи в иолітмчному жит
ія» нашої мкпевости. але иа це е 
нижні причини вони перегяжеиі Орг.1- 
иіі.ішАмояі праце*» До то!о. що Й її 
не можуть «ж£ як с-іід виконувати.

Я нсТ?^т> тут баї ато ми» рити про 
, »руи> К.П.К , а скажу де-жо про наші 

щміні організації. Відділ ТУРФ Дім 
кипить поверх 40 членів Здається, 
єно е з ким працювати, але так не е. 
бо багато товаришів відноситься бай
дужну зо організаційної праці: гово
рять. що вони платять членські вклад- 

/.„ми та приходять на місячні збори і це- 
іо і них досить А е ше такі члени, шо 
ніколи не задоволені, з нічим не to-

години рано.
І ірнсутнпй.іоворить смирно ре-

814 MAIN STREET WINNIPEG. MAN.

матері
СПРОСТУВАННЯ.— О, то ви. товаришу, дайте цж> ро

дю комусь иишому, я не можу вико
нати такої роді, бо я не відповідна 
до неї.

Режісер просить і переконує; ‘Ви. 
товаришко, вже довший час в органі
зації, ви не повинні відмавлятися та 
ще й не подавши певних причин*.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНАО'Донел, Онт.
Робимо до міри зимові оверковти, осінні плащі, убрані», сути 

_ ‘ joï матерії І сукна по зниженій ціні
Запевняємо роботу ні означений час і за вдоволення ручимо. 

Також чистимо, прасуємо А направляємо.
A. CHOMA — 667 SELKIRK AVE. — WHNNIPEG, MAN.

В "У.Р.ВЛ з дня 10. січня в поквіту-

мерів, що належать до робітничо-фар- лср*дви. 
перських організацій. А. Су сак.

Після прочитання цею листа я рі
шив поїхати за всяку -ціну на з'їзд. |
Як рішиз так і зробив: за 19 годин по
дорожі я опинився в Саскатуні. При
їхавши туди, я пішов просто до Укр.
Роб. Дому. Укр. Роб. Дім своєю 
красою, чистістю і прекрасно у де-': 
коровайок» сценою, просто очарува» t садження дальшої роботи в даній ор
дене. Подивившись на него. я почув га„ізашї. На жаль, у наших організа- 
себе дужим і бафорнм. хоч був зм\-^ ціях ПрН зміні зарядів дуже часто ни- 
чеиий подорожею. А найбільш рл- бирають нові заряди з тих самих чле- 
дувало мене те. шо хотяй це був ліз- нів що булн в ннх минулих і лиза
ний вечір, то в 5 кр. Роб. Домі кипіла мину лих років. Мовляв; "Старі заря- 
ще робота; на сисні дірігеит робив lobUj знають краще провадити робо- 
пробу. в салсрі товариші вчилися ан-,1х в організаціях, то нехай остаються" 
глійської мови, а в бокових румах 
працювали ріжні комітети.

Відповідь, звичайно, почує таму . "Я 
вже раз вам сказала, що не візьму 
— значить не візьму, а шо до при- 
чин, то я не мушу їх перед вами ви- 
сказуваїи".

Наслідки цьою такі: штуку іраєть- 
ся не за тиждень, як рішено, а за мі
сяць; режісер иа місячних зборах ре- 
іигиуе і ніхто не хоче тої роботи взя
ти на себе — всі відмовляються, аж 
доки на кої ось силою її не вложать.

Так то розвивається у нас ми
стецтво.

МАРІЯ КЕКИШІВНА ДР. ПОСИП МЕГАС
ДЕЩО ПРО ЗАРЯДИ. ОПЕРАТОР, ЛІКАР. АКУШЕР 

Нкіиомші ікс-р*І ііішіиі. Иііао-
■ ІІШ вликтричяі МАШИНИ ДО 6МОВ8*

рацііиоі-о лічи
10164А — ЮТ STREET 
Roc* 201 Kitchen Bloc* 

Тилефип 1341 Edmonton. Alt*.

Дає лекції на ли
ні по уміркованих 
цінах. В минуло
му г 
Війні 
б а га т о учеників 
і учениць. Зараз 
перебуває в То- 
Р0НТО під числом 
108 AUGUSTA 0Форт Вил'лм, Онт.

литься, стоять все проти, їм все чи
юсь недіктає і все ювирять. шо в ор
ганізації нема товариською ьідношен- 

3 цим відношенням нони носять
ся, як баба зі ступок» і Поза тс НІЧОГО 
більше не роблять.

Не було би мені динно, коли би це 
були нові члени, але &і товариші вже

перебувала у 
іпегу, де малаКожна організація з початком ново- Донсл. 

і о року вибирає новий заряд, для про- В. Хіолгань.

йя
В "У.Р.В." з дня 10.*січня в покві-

Д Р. С. І. Ґ P І Н Б Е Р Ґ
ДЕНТИСТ

Виконує роботу першорядно. Ціни 
умірковамі. Урядує в своїй кжнце- 

_ л - , - - лярії В Steiman Bloo . на розі ву-
ПОВІДОМЛЕННЯ. 1ииь CejWMP|11 У Вінніпегу

m Phone- 51 133

туванні пресовою фонду з Каржиф, 
Алта. поміщено: збирав М. Орнджук 
а мало бути: листопадовий комітет
М. Орнджук і Гіанько Шлнц.довший час в оргаииаиії і мимо тою

Та мало тою. М. Орнджук.тая ставляться до неї
Відділ РЗ.Т.що вони так ставляться до організа

ції, але вони вимагають від членів ще
■ ■

В "У.Р.В." з дня 10. січня в покві
ту канні пресового фонду з Сейнт Ке-

Через якийсь час товариші і тоїщ.; л„ди. але не сміє так бути, як аШ. If’ЬІизарі’по SU»! н" Ш-
ришкн покінчили роботу , зійшінеяі організація вже має за собою кілька- Лаііна1|й к Ч(ІШ,а
до іоловної са.іі. Приаиталн вони 1ІТН, кнх Розумій,,,, це. =»і--: ГГн ' PoJaZl »
непе і почади розпитувати про РІжні| доміші чдсн„ нашого відділу почали , „„„ 6ути: $22 65 иа заК)ПНО

пресової машини; $2.00 1. Ьізна; по 
$1.00: 1. Паладійчук. Н. Голінатий, К. 
Минула; 50 ц. 1. Розовський; 25 а. М. 
С мальки.

Розуміється, це допустиме, а часом 
і необхідне, як що організація ше мо-

МІТІНҐ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ.

Ним повідомляється членів і ч.існ-
Ьідді.і Р.З.Т. числить у нас 100 чле

ні» — це вже сила. Але коли добре 
при:.ткнутися до йото праці то не 
тяжко побачити, 
ють ті самі члени, що 
ТУРФ Дім.

На мітінгах забирають слово тільки 
, ! иииці.

хто, то й позво.тяє собі заснути.

ДР. П. ЗАКУСй довагн за те ставлення 
думці ті члени не є дійсними членами

ДЕНТИСТ
Отпорив свою канцелярію п. % 

594 SELKIRK AVENUE 
Winnipeg, Man

Телефон: 56180

їлодшого підвідділу Секції Мо
лоді Вінніпегу, що ЗБОРИ відбу
ду тьсв в не дії к» рано. 27. січня 1929 р. | 

Заряд.

наших організацій, тітьки колодами, 
шо стрмм>ють иаш хід вперед. Є 6а- 
іато що писати про віддіт ТУРФ Дім 
однак я оставлю це на другмй раз, а 
напишу де-що про відділ Жінсекиії.

Відділ Жінсекції числить окодо 25 
членкннь. Праця > їх відділі ведеть
ся. так би сказати, добрі' Але цс тіль
ки іавдяки кільком одиницям. Ці оди
ниці працюють понад сили, часами 
роблять невеличкі помилки, але на

що в ньому працю
йте відділі

органоаційні справи і новини з нашої були ше в минулому році підготовдя- 
місцевосіи. Огтак на розпитуваннях ти менше свідомих, шоби вони могли 
та обговореннях наболілих питань| сповняти а організаціях ріжні роботи 
застукала нас 1. година.

Першим день з*їзду.

Читайте й другим псреказ>йтеї Пи
ше подаємо до відома, що буде від
буватися в читальні Секції Молоді > 
Вінніпегу цілий слідуючий тиждень

Субота. — Від З. години пополудні 
— день запитань і відповіддів. В су
боту вечером. Від 7-ої юдиии, чи
гання цікавих казок й оповідань.

Понеділок, 
старшої молоді. Початок в годині 8. 
чечером.

Вівторок.—Від повідді на запитання
Середа. — Вечір сміховинок для 

ВСЬОІ молоді.
Четвер.

ліііііі і ри
Мятниця. Вечір віршів і оповідань.

.Заряд.

більшість мовчить, а де-

DR. L. WESELAK1 Та підготовка дала гарні наслідки.
Голова питає по кілька разі»: При виборі нових зарядів на 192*» 

: рік ми могли вже вибрати до них ба- 
З'їзд почався в 10. юдині рано ! і ато нових членів, які виконують за-

СЛОВЯНСЬКИП ДЕНТИСТ 
Виконуємо роботу иервирядно, з 

гарпіїією. Шин умірковані 
413 SELKIRK AVE. WINNIPEG 
Тел. офісу 54 466 Мешкання 53 261 
В бувшій і>езидеіщії дра І ержабе- 

ка. Говоримо по українська. .

К. Минула"Хто мас то сказати до неї справи?— 
ніхто не відзивається 
ком?

Хто за внес- 
всі. І на тому мітінг кінчить

ся Але но мітінгу дискхсія ведеться 
по всіх закутках. І дискутують най- 
іарячіше ті, що иа мітінгах ніколи ро
та не відкривають.

Та вже найї іршс з тим. що багато 
членів Р.З.Т. виробило собі розумін
ня. що Р.З.Т. є звичайним асекурацій- 
ним ювариством і що поза доларом 
місячної .вкладки, вони не мають су
проти нього ніяких вже обовязків. А 
де котрі так і кажуть: ‘Належимо до 
s критської асекурації"

Змітка Редакції. Товариші, ми мі 
Делегатів і гостей зїхалося поважне і раз працю в зарядах не іірше від по- сіймо Ваше спростування, що грош 
число. Зізд відкрив голова саскаче-, передніх зарядовий», а в де-якнх ді-|були призначені на закупно пресової 
ванською Провкому тов. Роґомаи j лянках навіть ще й лучціе 
Він щиро привітав і остей і делегатів
та покликав до слова представника LLI ревелн це в життя і по инших віллі-1 дійсної потреби в 
В.К. ТУРФДім тов. Навізівського. лах, а також, щоби окрім освітніх всі гроші, які принесла 
Товариш Навізівсьхий в імені Ц.В.К.1 курсів влаштовували час від часі кампанія пішли до одної каси й бу- 
привітав делегатів і і остей та гюбз- практичні лекції, на яких члени могли дуть зужиті на-обидві цілі після по
жав успіхів у нарадах. Присутні при- би на практиці обзиаЙомдюватися з 
няли його привіт грімкими оплесками, ріж ними організаційними роботами.

В той спосіб організації забезпечуть машини немає, 
себе здібними силами. А то в нас ____

Голосне читання для

ііравляють їх
вперед. Та більшість товаришок від
носиться байдужно до пікші. Коли 
спільне читання проюлошено іиг вось
му юдину, то вони приходять в де- 
ня і ill або зовсім не приходять Таке 
саме буває і зі спілом: не раз това
ришки приходнії» на пробу співу го
ді. коли співаки вже збираю гьсл до 
лому. Або буцає таке: дцзігеїтт кри- 

сопраии. альти, тенори, баси 
тоб-то скликає хор. щоб почати про
бу, а товаришки сидять собі преспо- 

^рійно ділі наче це не до них відно
ситься Колн-ж спитаєте котру-нс- 
будь з них. чому не співає, то вона 
вам відповість, шо дірігеит її не кли
кав. а вона сама не піде співати. З 
нмо виходить, шо дірігеит мав би йти 
і кожну зокрема просити до співу, а 
такого, мабуть, вже ніде нема. Буває 
ще й так: дірігеит дає вкіЙО/іова- 
рншиі сольо. вона ііЬдивиться на иьо-

поступають дальше
машини, а не на пресовий фонд тідь- 

Добре було би, щоби товариші не- : ки тому, що Ви домагаєтеся цего, але
цьому немає. Бо

Ту рній п шахи, чикерс йлистопадова КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!
Випродую всякою родя хатні 

меблі І кухні. Нові кухні фірми 
"Імпяйр” за які гарантую, а також 
кухні “Честерфілд" по фабричній 
ціні. Добрі *пяня-іие€рс" М1ГО- 
гоиеві І дубові, грамофони, маши
ни до шиття фірми “СІнґера", сто
лики до иисаиня, шафи на книжки 
І на ОДІЖ і ги які ниті річн.

треби поділу між пресовим фон
дом, а фондом на закупне пресової ШМНІІ1БГ, МЛИ.

Повідомляє ікси делегатів і делеґи* І 
іок відділів ТУІ*ФДім і Жінсекції у 
Вінніпегу, ЩО и неділю, 27. СІЧНЯ її 
"ОД. 2.Ю пополудні відбудеться СПІЛЬ
НІ передзТзлове засідання зіаданпх 
те легатів зі зарядом відділу ТУРФ
ДІМ. Заряд.

По привіті слідували вибір верифі- 
каційної комісії і зїздопої призи дії та 
звіти: а) голови Провкому, б) провін- 
ціональйою організатора і в) делєґа-,
|ів та делегаток. Звіти і дискусія над! одиниць, то і всяка праця в організа 
ними тривали до печера. • піях піду падала. А ировішии в житті Старанням Комуністичної

Того са»ого дня вечером місцевий «авмені мною вмни, ми мої ти би ти*, |1артії і Л1ГИ Комуністичної
І припиненням праці запобігти.

Член минулорічного заряду

дуже часто траплялося так, що нк від
'їхало з місцевості! кілька активнихцим товариші, ми мусимо бороти

ся, бо це є небезпечне відхилення від 
головною завдання Р.З.Т., як освітно- 
зипомоіовог організації. 11с мильне 
розуміння треба знищити в самому ко- 

занім воно ще не поширилося.
А боротися з ним треба так: заста

вити кожного члена ходити на лек
ції. читати книжки, читати робітничу 
пресу й обовязоково стати передплат
ником робітничих часописів, одним

ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ!
A. MYRLOWICH 

610 and 696 Selkirk Ave. 
WINNIPEG. MAN.TI'AHCKOHA, MAH.Молоді у Вінніпегу відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 27. СІЧНЯ 1929 р., 
» год. 8. вечером в РІДЖЕНТ 
ТЕАТРІ на мейн стріті

драмгурток відограв оперетку "Ой не 
ходи Грицю". Публики иа представ
лення прийшло тілько, шо саля саск а- 
тунського У.Р.Д. сказалася малою.

Представлення драмгурток почав! 
живою картиною, яка надзвичайно 
гарно вийшла. Представлення випало 
гарно й пубднка розходилася домів 
задоволена.

Товариші й товаришки! Хто з вас ] . 
взяв до розпродажі іикеїи на розі- 
; ранку річей для Базаровшо Комітг-І 
гу, то просимо як-найскорше зверну- 
m відтинки з проданих пікетів. Шд- 
ГИНКН з проданих тикстів і гроші мо
жете приносити кожною 
Укр. Роб. Дому. Базароуий Комітет 
5ажає мати всі відтинки іг-гпроданих 
пікетів найдальше до 5. ,лклою. Розі
граний річей відбудеться в суботу, 16 
тюрмо в салі У.Р.Д.

АДВОКАТ СТЕФАН САВУЛА"НЕДОРОСТОК" НА СЦЕНІ. полагоджу» ведкі справи судові, 
земельні, тепаментальні, розводо
ві і старокраєві. Продаж землі й 
домів. — Позичка грошей. — Го- 
рожанські папери.

S SAWULA

МАСОВИЙ ПРОТЕСТА
ЦІЙНИЙ МІТІНГ

Кнсоивнл, Онт. вечера до
В неділю. 6. січня р., наш драма

тичний гурток відіграв комедію "Не-, 
доростим". Згадана штука, мимо то
ги. шо цілі отовлюваио її* дуже корот
кий час. а Тому й з великим поспіхом, 
випала добре.

Ис треби приписати тому, що амл-

Маїїшорім.

ПРИХОДИВ НА ЦІКАВУ ФІЛЬМУ! ОАЯПІВІЬІІ. eOLIClîOPI etc.ПРОТИ БУДОВИ воєнних 
КРУЖЛЯКІВ КАНАДІЙСЬКИМ 

УРЯДОМ КІНІ А.

Другий день з’їзду.

і Li другий день в год. 9.30 знову зі
братися делегати і делегатки в У.Р.Д, 
щоб продовжити свою роботу. То- 
іо дня зізд розглядав подрібни псі, 
організаційні недостачі, обговорював 
способи їх усунеия та виробляв пля
ми праці иа будуче. В нарадах за
бирали слово, як делегати так і гості; 
вироблено цілий ряд корисних вка
зівок і винесемо багато ухвал, які 
служитимуть дороговказом відділам 
в праці на місцях. Зокрема багато 
часу і місця в нарадах присвячено на
шій пресі.

Конференція Секції Молоді.

Конференція Секції Молоді відбу
лася в неділю. 16. грудня, в 9. год. ра
но. На конференцію прийшли май-) 
же всі делегати і гості Делегати і де
легатки С. М. ціказо й ділово здавали 

! звіти з діяльності! своїх організацій., 
Зі звітів сказалось, що сасксчеван- 
ські відділи С.М. віддавали найбіль
ше часу й уваги мистецькій праці. Це 
мало свої добрі і злі сторони. До
брі в тому, що їх мистецька праця ба
гато помогла розвиткові наших ор
ганізацій. а злі, що молодь через ми
стецтво замало відавала уваги освіт
ній праці. Давши таку оцінку діяль- 
иостм С. М.. Конференція рішила, щоб 
на майбутнє було присвячено більше 
уваги освітній праці

На Конференції виступив з довию- 
ю промовою представник Ц.В.К. 
ТУРФДім тов. Навізівський. Він пе
редав конференції привіт від LLB.K .

SOS Con»rutHATioN Life Ві.па
WiNNirtu Manba.iupouriH Комі ici Rhone 66 848

МУС ДЖО, САСК.

В СУБОТУ, 26-ГО СІЧНЯ 1929 РОКУ Кожний свідомий робітник й 
робітниця повинні прийти й

V і.іранцям драмі у ріка при -піддіїі 
ГУІ'Ф.Іім » Мус Джо, Саск. нідщри
ється н суботу, 2. днітоіо ц. і» славну 
драму н 5. діях М. Ірчала п. н. “ДВА- 
НАЦЯТЬ”. Робітники й робіпшці'
Мри ходіть громадно побачити драму 
і життя повстанчої ватаї и в Східній ци ви терпите біль голови» нервовість, 
І аличині. При ходіть всі й к.іичіс шолудка? Можете читати, шити, вбо 
знайомих пступ .Я) ц. Мистком лиса ги, щоби ваші очі не умучувя-

лися, не хотілося спати або ис текли 
сльози? Коли маєте котрусь з цих 

долегдивостей, побач ге мене.
Спеціаліст Зору 

Н. RUFUS ISAAKS. D- О.
•FSCIAliet

Co*. Main Д Duffe*in ■ Winnifio

тоїж приходили цим разом точно Ца 
проби і слухали вказівок режісерл.

Наш драмгурток ще дуже молодий спільно запротестувати проти 
Хоч представлення у нас гралися, але прспарації ДО НОВОЇ ВІЙНИ, 
їх виводили • поодинокі аматори 
драмгуртка не було. Та це показало-

В САЛІ УКР. РОІ>. ДОМУ У ВІННІПЕГУ

------- — буде показуватися ----------

ВЕЛИКА ФІЛЬМОВА ДРАМА ПІД НАГОЛОВКОМ
І Йдім всі, нк один на проте- 

стаційний мітінг!ся непрактичним, робота велася не 
! пляново і представлення і рано не 

в час. Тому ми скликали мігінг, зор
ганізували драмгурток і вибрали ке
руючу раду. Це зорганізувати! драм 
гуртка каже нам сподіватися, що те
пер мистецька праця піде у нас кра- Польськім Робітничім Товари-1 „
тс. чия досі. стві у Вінніпегу відограеться е шойно наспіли з Радянської У-

II. Чайківський. салі уКр р0б. Дому в Трап- країни в обмеженій скільхостм.
сконі. 26. січня, в год. 8.30 ве- Календарі прекрасні, на дру-
чером мельодраму в 4ох- діях ; гому боці кожної картки шніі Кми жие1е , Вінніпегу чи буваєте

Інформації з ріжних галузів тут nepei.uow, то зайдіть до *«»»■•• -ДІВЧИНА В КІХТЯХ ТИГРА". с£пільного життя, ВІрші. ту-
(Dziewczyna w szponach морески. і тутешній спосіб. Властителі:

tygrysa.) Таких календарів ніде тут ие И.П.ОРОБКО І М.Д.ІАВРИСИШІШ
дістанете, лише в нашій кни- ___________________________

CROWD
(ЮРБА)

УВАГА! ТРАНСКОНА! УВАГА! НОВІ ВІДРИВНІ КАЛЕНДАРІ 
НА 1929 РІКСтаранним Драмгуртка при

ДЕ ЙТИ ЇСТИ.
З УЧАСТЮ СЛАВНИХ АКТОРІВ—ДЖЕИМСА МОРРЕЯ 

І ЕЛЕНОРИ БОРДМЕН.

Майже кожна американська фільма обманює своїм 
змістом глядача, особливо робітника, вмовляючи в ньо
го, що він може стати багатим, добитися високого 
становища, навіть стати президентом держави. Одначе 
в фільмі “ЮРБА” показано що інше. З її змісту вихо
дить, що коли ти вродився бідним, таким залишишся 
до кінця І помимо всіх старань, не добешся до нічого. 
Взагалі, зміст фільми дуже цікавий.

ДІЮЧИЙ КОНЦЕРТ.
Форд Ситі, Онт.

Дня ЗІ. грудня 1928 р . старанням 
відділу ТУРФДім у Форд Ситі, вії 
бувсн u Укр. Роб. Домі величавий 
концерт. Цей концерт уст роєно з на
годи закінчення старого року та стрі
чі нового. Концерт відбувся під про- (2yd w beezee) І ІрихОДІТь ВСІ. 
волом тож. В. Ннкифорука. Коицер- 
тову програму виконали молодша і 
старша групи нашої мандолінової ор
кестри.

Як також при кінці одноак
тівка комедій "Жид в бочці” гарні. НА ПРОДАЖ хата иа 6 кімнат по- 

іожсиа на роюиЦі льоті; величина 
28X96 фігїм На цім самім льіТЇі є 
стайня 12X14 фі і їм. Продам гано, бо 
виїзджаю до старого краю. Зголо
шуйтесь ні адрес>

NYKOLA KONIW 
2 Не**Е*т Sr.

BifOOKUANO Man

Ціна календаря 50 ц. 
Замовлення з належитісткі

засилайте неіайно на адерсу: 
WORKERS AND FARMERS 

BOOK STORE
На програмі були слідуючі точки: : лок 7:(2 Коледж евню ,1а блишимн , __ Winniney

"Літомий Інтернаціонал". "Стоїть к-, ін*"|імаціачі! вдавайтсса під повиші ; Beuura Ave. пшшрек

вір , "Ой у полі могили . Ой ходи-та 908 MANITOBA AVE
ничина беріжхом", СОЛЬО на ОЧНІ, ср- ,«. Wimnipco Man

і да на скрипці і т. д. Я не маю на --------
_ тумці тс все переказувати, що вико ПОШУКУЮ в дуже важні* справі І , 

і родима» баї ато про щіганиаші 1 ,ала наи|а молодь, а скажу тільки, свого товариша. Михайла Mica, «кий | \ 
долі в Радвнсььому Союзі щі) програми виконано в* стіл "еребУвав тому 5 років в Камінктік- ! і

Конференцію зичено hnepiwtio- Доизом чого м^жс послужити цс. шо S ""і і

ікну* ! салв У кр Роб. Домі була заповнена

НА ПРОДАЖ або ДО НИНАИМУ 
два 8-кімнатові доми Один під чи
слом 733 Бойд евмю, а другмй під чи-

ОКРІМ ВЕЛИКОЇ ФІЛЬМОВОЇ ДРАМИ, БУДЕ 
ПОКАЗАНО ГАРНУ

КОМЕДІЮ МЕКМОРЕЙ, МЕНМОРЕЙ І ГРЕЩУК
АДВОКАТИ - ІІОВНОВЛАСИИКИ.

ГОВОРИМО ВСІМА СЛАВЯЖДіКИМИ МОВАМИ.
OFFICE PHONE:Е2вв2?ІС RAILWAY СН*МWINNIPEG. MAN

З ЯКОЇ НАСМІЄТЕСЯ ДОВОЛІ.

JAMES HAWRYL.UK 
Kaministikwia. Ont

Зі один вечер обидві фільми показуватимуться два 
раз*. Початок першої вистави в 7-ІЙ годині вечером. 
початок другої в 9-Ій.

ВСТУП 25 ЦЕНТІВ. ДЛЯ ДІТЕЙ 10 ЦЕНТІВ.

гості з браку місця верталисяг.край
до дону; а друге, що публика завер
тала іін конавше майже з кожною 
точкою по кілька розів.

Концерт.
ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВЛЯ.

Коли ви потребуєте ліків, прийдіть або на
пиши. до нас. Ми маємо повний припас сві
жих І Довір* гідних лічиичи* ередств, , нам! 
ні,ni t умірковані. Держимо у себе також yd 
добрі і добре «eut* іиолошувлні пвтеитвві 
межтніини. шпитальні нрннжлежнхнти І І. Д.

SHAN AS DRUG STORE 
А. А ціанас. Дрогісі 

36 213

Коли переїздите з одної місцевост* 
до другої «бо переноситесь з одного

По ссіхднні птіеірами виступи» 'тмешклник до друпно, то не забудь. 
промовою I Oil Н. Женчук. iKsii то- те повідомити зараз нашу жлміністра- 
г.<ч«а про значіння місцевих чкі..иі аікч аби змінила Вашу адресу. При 

Концерт ромючато Інтернаціоналом виборів та закликав робітників, щоб» цім не вистарчить волати тільки но- 
По Інтернаціоналі молоді товариші * і олосувалн цего року на кандидатів ву. але конам потрібно подати І ста- 
тмарци витті пали з тііснвии. тая-1 Каиадійської Лдртіі Праці Промову РУ Вашу адресу.

Того самого дна вечером С. М. у- 
Коо- 'строїла н*»с красний концерт Ц 

Цері 6>"B проголошенії* на гол. 6Л0. 
» вже В 8. І ОД. не буж» В С«dk.fi вільних
місць.В НЕДІЛЮ, 27. СІЧНЯ 1929 ВІДБУДЕТЬСЯ ВЕЛИКИЙ

КОНЦЕРТ. ВСТУП За добровільними датками.
Соя Dorrs*»*842 Main 8т. Phone

%

І

•УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ*, СУБОТА. 26. СІЧНЯ 1929. Число 12.4.Си

і


